

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.684.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MARTES, 30 DE NOVIEMBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Ayuda inmediata a España

Obsequio de los hoteleros a la hija del Caudillo

Un nuevo proyectil es ensayado con éxito

Lo dirigen desde tierra y vuela a doble velocidad que la del sonido

WASHINGTON, 29.—La Armada anuncia que ha construido un proyectil dirigido que recibe fuerza de motores de reacción y que puede transportar cargas explosivas mortíferas a velocidad casi supersónica. Conocida con el nombre de "Gordon Iva", la nueva arma aérea, de 22 pies de longitud, ha estado ya en el aire más de diez minutos, que es el vuelo más largo realizado jamás por un aparato de aviación sin piloto con motor de reacción. El proyectil ha sido dirigido a distancia y seguido por una instalación de radar durante una serie de pruebas efectuadas en Mugu (California). La información fue enviada a tierra por un "cerebro electrónico". Se señala que el proyectil puede volar a unas 1.500 millas por hora; es decir, casi el doble que la velocidad del sonido. (EFE).

El próximo año se cumplirán los cincuenta de la primera misa del Papa

El día 2 de abril del año próximo se cumplirá el cincuenta aniversario de la primera misa de Su Santidad Pío XII. El Pontífice, adelantándose a cualquier iniciativa, ha manifestado que desea pasar ese día en el recogimiento y en la oración.

Recogiendo esta frase del Santo Padre, la revista "Ecclesia" pide que todo el mundo católico se una al recogimiento y oración del Vicario de Cristo, el día 3 del mismo mes de abril, que es domingo. Y la misma publicación da cuenta de que el Comité Central organizador del Año Santo ha tenido una iniciativa: puesto que no podrán trasladarse a Roma todos los católicos que lo desean, debemos procurar que la voz del Papa llegue con más facilidad a sus hijos, y para ello, nada mejor que en tan señalada fecha sean ofrecidas a Radio Vaticano, la emisora de la Cristiandad, unas modernas antenas dirigidas, con las que podrá ampliarse su alcance hasta el último rincón de la Tierra.



Será propugnada por la Comisión de Servicios Armados norteamericana

La política seguida hasta ahora contra nuestra Patria, es una tremenda equivocación

MADRID, 29.—La ayuda inmediata de los Estados Unidos a España ha sido propugnada por los miembros de la Comisión de los Servicios Armados de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, en su conversación con los periodistas madrileños.

Para el presidente de esta Comisión, Mr. Dewey Short, España es el país que antes ha conocido los peligros del comunismo y ofrece una amistad leal a los Estados Unidos, "que mi país tiene que considerar como de interés mutuo y le obliga a una ayuda inmediata y urgente para que se haga de España el país fuerte que es necesario hacer y para que se recupere económicamente". "La política que ha seguido hasta ahora, Estados Unidos —prosigue Mr. Short— hacia ustedes, constituye una tremenda equivocación". Finalmente afirma que España debe ser miembro de las Naciones Unidas y que los Estados Unidos deben tomar la iniciativa para lograrlo. Afirma que así lo pedirá él al Congreso de Washington.

Mr. Bates ha afirmado que habrá guerra si Rusia intenta echar de Berlín a los americanos. En su viaje ha observado que Italia y Austria se defienden mejor que Francia del comunismo y ha celebrado que el Gobierno de París haya empleado sus tropas para reducir a los rebeldes comunistas. Ha llegado también a la conclusión de que no hay concordia posible con Rusia. Mr. Bates ha sido siempre partidario de unas cordiales relaciones con España. Ahora ese es también el criterio de la comisión militar. "La opinión —dice— había sido engañada por una propaganda equivocada, y ahora está adquiriendo un conocimiento cada vez más exacto de lo que España es y representa en esta pugna de dos mundos irreconciliables. Todo hace prever una próxima intensificación de contacto entre España y los Estados Unidos".

Para Mr. Paul Shafer "España es un importante punto estratégico en la lucha contra el comunismo, y de mis dos días de estancia en este país, he sacado la conclusión de que España necesita la ayuda económica y militar de los Estados Unidos". La mejor ayuda que pueden prestar los españoles para preservar la paz, a juicio de Mr. Shafer, es "continuar combatiendo al comunismo". Mr. Shafer ha afirmado que si el plan Marshall es para combatir el comunismo, España tiene "todas" las posibilidades para que le sea aplicado. —(CIFRA).

"AYUDANDO A ESPAÑA NOS AYUDAREMOS A NOSOTROS MISMOS"

LONDRES, 29.—El jefe de la delegación de congresistas norteamericanos que está en Madrid, Dewey Short, representante republicano por Misuri, ha declarado a la agencia Reuter que, a su juicio, los Estados Unidos cambiarán su política para con España.

"Las altas personalidades militares, navales y gubernamentales de Norteamérica, dijo, opinan que debemos cooperar más con España. Abogamos porque se dé a España ayuda económica y militar, pero no en forma de condescendencia. Somos muy partidarios de que se ayude a España y desde luego haremos esa recomendación al Congreso. Esperamos que España ingrese en las Naciones Unidas y oremos que sin duda habremos de enviarle un embajador. Ayudando a España, no sólo seríamos generosos o filántropos, sino que nos ayudaríamos a nosotros mismos. Sin duda hay demasiada propaganda, presentación equivocada y distorsión de hechos con relación a este país en el extranjero". Cuatro de los congresistas visitantes de Madrid son republicanos y tres, demócratas. —(EFE).

LA MISIÓN NORTEAMERICANA SALIÓ PARA PARÍS

BARAJAS, 29.—Para París, a las doce y cuarto de la mañana, y en el avión especial de los Estados Unidos, ha salido la misión de fuerzas armadas de la Cámara de Representantes de Norteamérica, que llegó a Madrid el pasado día 27.

BATALLÓN de comunistas arrepentidos



El rey Pablo I y la reina Federica de Grecia, acompañados de los miembros de su séquito, pasan revista al nuevo batallón que acaba de formarse, integrado por "comunistas arrepentidos", de la Isla de Macronisos. Es éste el cuarto batallón formado por ex rojos. La ceremonia que aquí se capta culminó con la entrega de una bandera al nuevo batallón.

Se cree que el "caso de España" no será tratado en la actual Asamblea de la ONU

CRÓNICA DE NUEVA YORK, EN QUINTA PLANA

Una madre con seis hijos perecen entre los escombros de un edificio

DETROIT 29.—Una señora de 42 años de edad, y sus seis hijos, cuyas edades oscilan entre los trece años y dos meses, han resultado muertos a consecuencia del derrumbamiento de un edificio en esta ciudad, a resultas de un incendio. El padre y otra hija de 13 años son los únicos supervivientes de la familia. Otros doce inquilinos del edificio en cuestión, resultaron heridos, uno de ellos de gravedad, ya que saltó desde una de las ventanas del segundo piso.

Probable sesión plenaria de las Cortes Españolas, el 2 de diciembre

MADRID, 29.—Parece probable que el miércoles, 2 de diciembre próximo, se celebre la sesión plenaria de las Cortes Españolas, a las que serán sometidas diversas Leyes, y, entre ellas, las de los Presupuestos generales del Estado. —(CIFRA).

LA EDITORIAL CATOLICA, S. A.

SUSCRIPCION PUBLICA

de 14.000 obligaciones de 500 pesetas

al 6 por 100 con impuestos a cargo del obligacionista

Amortizables en 30 años, a partir de 1953

Con cupones trimestrales con vencimiento en 1.º de marzo, 1.º de junio, 1.º de septiembre y 1.º de diciembre

TIPO DE EMISION: 98 POR 100, LIBRE DE GASTOS

para el suscriptor, que recibirá íntegro el cupón de 1.º de marzo de 1949

RENDIMIENTO LIQUIDO: 4,45 por 100

La emisión ha sido tomada en firme por los siguientes Bancos:

BANCO DE BILBAO
BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
BANCO HISPANO AMERICANO
BANCO DE VIZCAYA

La suscripción se efectuará en las oficinas centrales, sucursales y agencias de los citados Bancos

A PARTIR DEL 10 DE DICIEMBRE DE 1948

mediante el ingreso en el acto de la suscripción del importe total efectivo de cada petición, y tendrá lugar con carácter irreductible, a cuyo efecto se admitirán los pedidos por riguroso orden de presentación.

Se solicitará la admisión de estos títulos a la cotización oficial en la Bolsa de Madrid

Los concejales coruñeses elegidos por los Sindicatos

Bajo la presidencia del Juez Municipal D. Luis Carreras Presas, se reunió el domingo en el salón de sesiones del Palacio Municipal la Junta Municipal del Censo con objeto de presidir la votación pública de los compromisos que habían sido designados por los Sindicatos, a fin de elegir el tercio de representación sindical para concejales del Ayuntamiento.

Primeramente, el presidente leyó una carta de D. Manuel Longueira Bergua en la que daba a conocer que retiraba su candidatura, y acto seguido dió comienzo la votación en la que resultaron elegidos y proclamados los siguientes señores: D. José Ponte López, D. José Vizcaino Ruiz, D. Victoriano Sande García, D. Ricardo Teodoro Ramirez, D. Francisco García Crespo y D. Carlos Boado de la Parte.



Don José Vizcaino Ruiz, don Francisco García Crespo, don Carlos Boado de la Parte, don José Ponte López, don Ricardo Teodoro Ramirez y don Victoriano Sande García

NUESTROS LECTORES escriben

"La Coruña 29 noviembre 1948. Sr. Director de EL IDEAL GALLEGO, La Coruña.

Muy señor mío: Hace varios días que carecemos por completo de agua en la barriada de Santa Margarita. Durante el verano no tuvimos agua a determinadas horas del día, suponiendo que ello fuese debido a la falta de fuerza motriz, pero ahora se da la circunstancia de que tenemos luz y, en cambio, carecemos del preciado líquido, sin que sepamos a qué atribuir tal anomalía. Además, se da la casualidad de que la famosa fuente de Santa Margarita se quedó seca y ello obliga al vecindario a tener que acudir a otro manantial que existe más arriba de dicha fuente pública. Como el caudal es pequeño, para llenar un cubo de agua hay que permanecer en la cola durante bastantes horas.

No sería posible, señor Director, que en Santa Margarita se normalizase lo antes posible el suministro de agua?

Le saluda agradecido, en nombre de este vecindario
Un vecino de la calle de Santiago de La Iglesia.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO

La niña María de los Dolores Castelo Agre, 10 pts.; a intercepción de don Víctor Sánchez y su señora doña Carmen Villarino, 15; familia de los señores de Morros, 25.

JUZGADO DE GUARDIA

Durante los días 29 al 6 de diciembre estará de guardia el Juzgado de Instrucción número 1, compuesto por el juez-magistrado, don Manuel Lojo Tato; secretario, don Florencio Uricoste y Tabo, y oficial, don Emilio Paredes Manía.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL CUPOS DE GASOLINA PARA DICIEMBRE

A las doce de la mañana de ayer, y en el despacho oficial del Gobernador civil, se celebró una reunión para tratar de la distribución de los cupos de gasolina y gas-oil durante el próximo mes de diciembre.

Se acordó conceder los mismos cupos que en meses anteriores.

CCMA. DE MARINA

EXAMENES PARA PATRONES DE PESCA DE ALTURA DE 3.ª CLASE

Se hace público, para general conocimiento, que el día 17 de próximo mes de diciembre de año en curso, se celebrarán en esta Comandancia de Marina de La Coruña, local del despacho de buques, exámenes para patrón de pesca de altura de tercera clase, nombramiento que faculta para el mando de buques de pesca hasta 100 toneladas de R.B., pudiendo navegar, como máximo, 250 millas de Maral (125 millas a cada banda de La Coruña) y hasta 80 millas de profundidad acajados de la costa.

Para optar a este título es necesario elevar la oportuna instancia al señor comandante de Marina de esta provincia marítima antes del día 16 de diciembre de 1948, tener el día del examen cumplidos los 21 años de edad, aportar partida de nacimiento, certificado de la Guardia Civil y justificar con certificación a la vista de rol o roles estar en posesión del embarque reglamentario mínimo, de dos años, en buques de pesca.

Para informar sobre estos extremos u otros que interesen a los aspirantes a dicho título, dirigirse al despacho de buques de la Comandancia de Marina, en donde serán informados.

AVISO IMPORTANTE MUY URGENTE

Deberán personarse en esta Comandancia de Marina, con la máxima urgencia posible, cuantos oficiales de la reserva naval desmovilizada, residan en esta capital y su provincia, al objeto de notificarles un asunto de interés, debiendo aportar certificación de nacimiento.

Lo que se comunica para general conocimiento y efectos interesados.

El comandante militar de Marina.

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos puestos al cobro: Tesorero Patronato Plan Agrícola, Luis Iglesias Iglesias, Enrique Morató, Juan Martínez Lorite, Jesús Buján de Castro, Manuel Seoane Mella, Benedito Vega, Parque de Artillería, Miguel Maristany Ferrerera "El Pote", Emilio Díaz Ordóñez, Instituto Nacional de Previsión, Pagador Obras Públicas.

DELEGACION DE TRABAJO

PESCA A LA PARTE
Por la Dirección General de Trabajo

GARCYBARRA

Garantiza las Estilográficas que vende
TALLER DE REPARACIONES

AVENIDA

A las 8 tarde y 11 noche
ULTIMAS REPRESENTACIONES
del grandioso éxito cómico
de la temporada

¡¡Me juego la cabeza!!

Divertida farsa coruñesa
¡RISA CONTINUA
¡¡Dos horas de carcajadas!!

¡¡ Por primera vez...

juntos en la pantalla
GARY GRANT
e INGRID BERGMAN
en el magistral film

Encadenados

Un apasionante drama, de intriga y emoción palpitantes, que con carácter de GRAN ESTRENO
PRESENTA R. K. O. RADIO,
MAGANA, a las 4, 6, 8 y 11,
EN EL

AVENIDA

La más soberbia creación de
INGRID BERGMAN
Una gran realización de
ALFRED HITCHCOCK
¡UN AMOR QUE LLEGO
HASTA EL SACRIFICIO!
¡Sensación! ¡Incertidumbre!
¡Misterio!

Homenaje a Manolo Quiroga, en Santiago



El Alcalde impone las insignias de Alfonso X el Sabio a Manolo Quiroga (Foto Arturo).

se ha resuelto en fecha 30 de septiembre pasado, en relación con la distribución del porcentaje en la pesca "a la parte" en esta provincia y con referencia a la de bonito, besugo y palometa, establecida en cumplimiento de la Reglamentación de 28 de octubre de 1947, publicada en el B. O. de la provincia de 17 de julio del mismo año, que en el 35 por ciento asignado a la tripulación participarán única y exclusivamente los trabajadores que participaban con anterioridad, es decir, los no técnicos y que por consiguiente los aludidos cargos técnicos serán remunerados tan sólo con cargo al armador y como mínimo con lo que en el propio apartado E) de la resolución dicha de 25 de junio de 1947 se determinaba.

SANTIAGO, 29.—El domingo por la noche se celebró en Santiago el homenaje al violinista santevedrés Manolo Quiroga Losada, a quien se le hizo entrega de las insignias de la Encomienda de Alfonso X el Sabio, concedida por el Gobierno y cuyas insignias regaló el Ministro de Educación. Estuvieron presentes las autoridades compostelanas, representaciones de organismos culturales y numerosos amigos del violinista, entre ellos el coronel de Aviación, señor Iglesias Brage. Le hizo entrega de las insignias el alcalde de Santiago, quien pronunció unas palabras de elogio, y en nombre del agasajado leyó unas cuartillas el doctor Devesa.

Anúnciese en
EL IDEAL GALLEGO

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: ¡Apasionante ESTRENO!
...Como ella sola

La historia de una mujer que se dejaba arrastrar por el huracán de sus pasiones. Un repertorio excepcional en un poderoso drama que fustiga los nervios de los espectadores.
Bette DAVIS, Olivia DE HAVILLAND, George BRENT, Dennis MORGAN, Charles COBURN. 6, 8 y 11

SAVOY-HOY

SEGUNDA SEMANA
Un trágico amor que fué más allá de todo lo imaginado

Locura de amor

Un corazón de mujer, fiel eternamente al recuerdo y a su amor
AURORA BAUTISTA, FERNANDO REY
3'45, 5'45, 8, y 10'45. Tolerada

GRAN CINE CORUNA

HOY: Un primer reestreno cumbre, excepcional
La gigantesca epopeya de la lucha por la vida

EL VALLE DEL DESTINO

El amor, sublimado por el sacrificio, es la fuerza que mueve al mundo
GREER GARSON, GREGORY PECK, LIONEL BARRYMORE
8'45, 5'45, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

PRIMER REESTRENO
El extraño encuentro de dos seres atormentados por un terrible secreto

Historia de amor

Un mundo de amor, arte, celos e incluso maldad
Margaret Lockwood, Stewart Granger, Patricia Roc. 4, 6, 8, 11

KIOSCO - HOY

ALTO: 6, 8 y 11.
BAJO: 5'45, 8'15 y 10'45.
ULTIMO DIA de la sensacional película

VIVIR EN PAZ

Sábado: NAUFRAGOS

CINE MONELOS

JOAN LESTIE, FRED ASTAIRE, etc

El límite es el cielo

Una revista musical, preciosa, divertidísima y apasionante
HOY, 6, 8'15, 10'45, HOY
UNICAS FUNCIONES
Sábado: Bette Davis, Charles Boyer et EL CIELO Y TU

SALON DORE

HOY, a las 6'15, 8'15 y 11

Una grandiosa y emocionante aventura

El hijo de la furia

TYRONE POWER y GENE TIERNEY

IDEAL CINEMA

MARIA ELENA MARQUES y FERNANDO SOLER en

CAPULLITO DE ALHELI

CANCIONES, fiestas, bailes, con las situaciones más cómicas del "CHICOTE"
UNICO DIA. A las 6'15, 8'15 y 10'45

SANTA MARGARITA

6, 8 y 11
Un film de intensa emoción. Una gran interpretación de Danielle Darrieux y Anton Walbrook

YO DOY MI VIDA

CINE FINISTERRE

A CIER METROS DEL FIELATO DE SANTA MARGARITA
HOY, EXITO. 6, 8, 11
gran producción de la 20th Century FOX

CONFLICTO SENTIMENTAL
Magistralmente interpretada por el galán de la simpatía JOHN PAYNE y la bellísima MAUREEN O'HARA
Titulo: LAS AVENTURAS DE TOM SAWYER. En tecnología

Los teléfonos de EL IDEAL GALLEGO
Relación: 1177 y 1594
Administración 1542

TEATRO COLON

MAÑANA, MIERCOLES A LAS 10'45
Función inaugural de Gran Gala patrocinada por la Excm. Sra. D.ª M.ª de los Angeles Martínez de Velasco, de Martin Ballestero, a beneficio de los pobres de La Coruña

CON INTERVENCION DE LOS SIGUIENTES ARTISTAS

- Antonio CAMPÓ
- Mely DE LOS SANTOS
- Eloy MANOVEL
- Antonio NAVEIRA
- Celia RODRIGUEZ GANTES
- Enrique VAZQUEZ YEBRA
- José Luis VIZOSO

Y LAS SIGUIENTES COLECTIVIDADES

- Agrupación Albéniz
- Cántigas d'a Terra
- El Eco
- Follas Novas
- Orquesta Sinfónica Municipal

La mayor demostración del alto nivel artístico de La Coruña. Todos los componentes de esta sesión inaugural contribuyen, como la Empresa, en forma totalmente desinteresada dados los fines benéficos.

NOTA IMPORTANTE: PARA PALCOS, BUTACAS Y SILLAS SE EXIGE RIGUROSA ETIQUETA.

PARA BUTACAS DE PRINCIPAL SE RUEGA TRAJE OSCURO. EL DESPACHO DE LOCALIDADES A PARTIR DE HOY A LAS ONCE DE LA MAÑANA EN LAS TAQUILLAS DEL TEATRO.

EDITORIAL

Paralelismo hispano-argentino

El general Perón ha hecho unas declaraciones al diario madrileño "A B C". Ha tenido el Presidente argentino palabras de fervoroso amor a España, la Madre Patria a la que algún día vendrá a rendir su tributo de admiración como argentino. Recordamos el memorable discurso de Perón con motivo de la Fiesta de la Hispanidad. Pocas veces palabras llegadas de con fronteras lograron conmover tan profundamente el alma de los españoles. Bastó para ello que un corazón argentino hablase directamente al folio. Bastó para ello que un corazón argentino hablase directamente al folio. Bastó para ello que un corazón argentino hablase directamente al folio.

Ha renovado el general Perón en sus nuevas declaraciones la actitud internacional de la República Argentina "encaminada a cumplir altos fines humanitarios en pro de la paz de las naciones", y el concepto de democracia y libertad que "no coincide exactamente con el de otros países, puesto que en nosotros—dice—no va encaminada a la defensa del capitalismo sino de la justicia social". Es aquí, precisamente, en este concepto claro y dogmático de la justicia social donde el peronismo ha encontrado virtud y eficacia para afianzarse en la conciencia del país y, de una manera especial, en el ánimo de las masas trabajadoras.

Vale la pena reproducir las palabras del general Perón. "La expansión del comunismo se ha de impedir llevando al convencimiento de las clases trabajadoras que sus reivindicaciones justas se consiguen mejor por otros caminos más en armonía con la naturaleza humana. Es claro que se ha de hablar con hechos y no con palabras. Pero la experiencia argentina es bien aleccionadora. Quienes no lo quieren comprender tendrán que resignarse a ver cómo las masas proletarias se vuelcan en el comunismo". Los manejos subversivos, comunistas y no comunistas—añade—únicamente tienen eficacia cuando encuentran ambiente propicio.

El lector habrá advertido un paralelismo fiel y exacto entre estas palabras del Presidente argentino y las que, desde la proclamación del Movimiento, viene pronunciando cotidianamente el Jefe del Estado español. Paralelismo que no se concreta a las palabras, sino que se refleja también en los hechos, y en las obras. La injusticia social ha sido siempre causa de los más graves trastornos padecidos por los pueblos. La defensa cerrada del capitalismo—ausente casi siempre de las más serias preocupaciones y exigencias humanas—originó reacciones subversivas, aviesamente aprovechadas por los enemigos de la paz social. La fuerza servirá para evitar las manifestaciones violentas y agudas de esos movimientos de protesta, pero no constituirá en definitiva una solución. La solución, como la Iglesia ha aconsejado insistentemente y los jefes cristianos reconocen, reside en la realización de esos principios de justicia social por los caminos de la paz y del orden. Negar la existencia de un problema de apremiantes reivindicaciones constituiría falta de visión de la realidad que, en definitiva, serviría sólo para agravar la situación y dar armas al adversario. Obras, hechos, realizaciones que demuestran a las clases trabajadoras que sus derechos pueden ser atendidos sin caer en la subversión y en la anarquía que derivan fatalmente hacia la catástrofe. La razón y la experiencia afirman que no existe otra solución para el problema social. Y cuando hablamos del problema social implícitamente se alude a los demás que absorben actualmente las energías de los pueblos.

Argentina y España va por el buen camino. Tal vez hoy no se reconozca la virtualidad de sus principios políticos y sociales y de los procedimientos e instituciones puestos a su servicio, pero algún día los demás pueblos se convencerán de esta verdad y seguirán análoga trayectoria. De otra forma, como recientemente afirmaba Franco y ahora acaba de hacerlo Perón, las inquietudes que alteran la calma del mundo en los presentes días de manifestación transformadora, nos arrastrarían a la esclavitud comunista. El comunismo utiliza ante las masas obreras el espejuelo de unas aspiraciones sociales de las que se olvida tan pronto como logra imponer su dictadura. Es necesario, por lo tanto, hacer ver a las clases trabajadoras que sus derechos y sus aspiraciones únicamente pueden ser una realidad dentro de un clima de orden, donde la libertad sea un valor evidente, y no un sueño desvanecido al choque con la realidad. Hay que nacionalizar—valga la palabra—esas reivindicaciones, desligándolas del falso universalismo que los comunistas utilizan como un colosal tema para sus monstruosas propagandas.

Crónica de Sociedad

ENLACE CONDE-TOURON.—En la iglesia parroquial de Santa Lucía, santificaron sus amores la señorita Celia Tourón Fernández y don Cándido Conde Ferreiro, teniente fiscal de la Audiencia de Pontevedra. Apadrinaron a los contrayentes, el padre del novio, don Cándido Conde Pumpido, presidente de la Sala de lo Civil de esta Audiencia Territorial, y doña Celia Fernández de Tourón, madre de la novia.

Bendijo la unión el R. P. Fermín Alvaro, Superior del Convento de los PP. Mercedarios de Poyo, que pronunció una sentida plática. Suscribieron el acta matrimonial como testigos, por parte del novio, don Luis Rublo Usera, presidente de la Audiencia Territorial; don Pedro de Alcántara y García, fiscal de la Audiencia; don Ramón Rivero de Agullar, fiscal de la Audiencia de Pontevedra; don Gonzalo Romero-Mella Durán, secretario del Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo; don Ramiro Prego Punín, decano del Ilustre Colegio Notarial; don Emilio Rídegain, y don Javier Alonso Amat, abogado. Por parte de la novia, pusieron sus firmas: don Higinio López Torres, de la Ballina, abogado; don Luis Gavoso Castro, médico; don Victoriano Gil Coduras, empresario de teatros; don Juan Antonio Buelés Delgado; don Ernesto Pumpido Esperante, farmacéutico; don Federico Ferreiro López, y los hermanos de los contrayentes don Manuel Conde Ferreiro y don Rogelio Tourón Fernández. Representó a la ley, don Fernando Seoane Rico, abogado fiscal de la Audiencia provincial de Orense.

Finalizó la ceremonia, la numerosa concurrencia fué delicadamente obsequiada.

La feliz pareja, a la que deseamos ventura eterna salió en viaje nupcial para diversas capitales españolas.

BODA.—En el altar mayor del templo parroquial de San Nicolás, artísticamente adornado, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Marisa Franceschi Sánchez y el joven don Manuel Iglesias Santalla.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la desposada nuestro buen amigo don Albino Franceschi Conde y a madre del novio doña Genoveva Santalla; ofició en la ceremonia y bendijo a los nuevos esposos, el cura de la parroquia don Francisco Calvo Velga; actuó de juez don José Puentes González, y firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don José R. López, don Antonio y don Oscar Franceschi Sánchez, don Antonio Solla López y don Antonio Carballo Tenorio, y por la del novio, don José Chao Lezón, D. Esteban Grande Pedrad, D. Eduardo Criado Cal y don Higinio Arias Santalla.

La novia lucía un primoroso traje blanco que daba realce a sus naturales atractivos.

Durante el acto, cantó magistralmente, acompañada al piano por el maestro Brage, la hermana del novio, señorita Genoveva Iglesias Santalla, que hizo gala de sus excepcionales facultades. Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente, celebrándose con tal motivo una grandísima fiesta en la sala de un elegante centro.

Ayer tarde salieron los recién casados, en viaje de luna de miel, por Galicia, Madrid y otras capitales. Unimos nuestra felicitación a las muchas ayer recibidas por los novios y sus familiares.

PETICION DE MANO.—Por los señores de Rodríguez Teijeiro y para su hijo Celso, médico en Lugo, ha sido pedida a la señora viuda de Babío la mano de su hija Elvirita.

La boda se celebrará en el próximo mes.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Concierto de la Sinfónica Municipal

en el Rosa'ia Castro

Los últimos compases de la obra "Emont", de Beethoven, fueron acogidos con numerosos aplausos tributados por el público que en la mañana del domingo acudió al Teatro Rosalía Castro para escuchar el tercer concierto matinal ofrecido por la Orquesta Sinfónica Municipal. La interpretación realmente magnífica de esta obra de la señora viuda de Babío, el maestro Rodrigo A. de Santiago, correspondiendo a los deseos del público, nos regaló fuera de programa con el intermedio de "Goyescas", de Enrique Granados, primorosamente ejecutado.

Con anterioridad, la Orquesta había ofrecido una versión pulcra y atinada de ese delicioso poema sinfónico de Borodin "En las estepas de Asia central"—que no por muy oído deja de gustar menos—y una interpretación justa y acertada del maravilloso "Idilio de Sigfrido", de Ricardo Wagner, que constituirá la segunda parte del programa.

Sin embargo, la "Sinfonía en re", de Haydn, que ocupó la primera parte del concierto, no tuvo a nuestro juicio la interpretación ajustada de las obras anteriores. La Orquesta Sinfónica interpretó nada más que discretamente esta "Sinfonía de El Reloj" que bajó un poco de tono en relación con las otras obras del programa, cosa que nada tiene de particular si tenemos en cuenta el poco tiempo que esta agrupación musical lleva constituida.

En resumen: escuchamos un buen concierto, prometedor de lo que puede llegar a ser esta Orquesta cuando sus profesores estén plenamente penetrados.

Festival teatral

En la Reunión de Artesanos tuvo lugar el pasado domingo un festival en el que se puso en escena por el cuadro de declamación de la sociedad, la comedia en tres actos, original de don Higinio Suárez, titulada "Vivan las suegras". La obra, de gran comicidad, fué admirablemente interpretada, siendo premiada con grandes aplausos la actuación de la señorita Carmen Louzán y el señor M. Méndez, primeras figuras de la graciosa trama, así como la de las señoritas Linda Alonso, Angeles Araujo, Blanca F. Llamas y Emilia Castilla. Enrique Ares, César Rodríguez y Armando Muñoz, que fueron también muy aplaudidos, siendo el autor llamado al escenario a recibir el homenaje del auditorio.

Llueve a torrentes... en Chicago

CHICAGO, 29.—A consecuencia de las lluvias torrenciales que han estado cayendo en el curso de los tres últimos días, los ríos y arroyos en Georgia y Alabama, se desbordan. Unas trescientas familias han sido evacuadas de una zona baja de Birmíngham Ham, y la Cruz Roja, há pedido, con urgencia, el envío de barcos en Birmíngham, Atlanta y Knoxville.—(EFE).

Hoy comenzará el III Consejo Provincial de la Sección Femenina

Hoy darán comienzo las tareas del III Consejo Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. E., al que concurrirán delegadas locales de diferentes pueblos de la provincia. A las nueve de la mañana asistirán a una misa en la iglesia de San Nicolás, para pedir al Espíritu Santo su auxilio y su gracia. A las once, y en la Escuela de Mandos Menores, tendrá lugar el acto de apertura, al que asistirá el subjefe provincial de Movimiento y el asesor religioso de la S. F. La tarde la dedicarán a la discusión y exposición de sus problemas internos, y recibirán una lección de Religión.

Donativo a un pescador de Finisterre

El Sindicato provincial de Pesca, en colaboración con su Órgano Central, ha entregado al pescador de Finisterre, don Manuel Martínez Trillo, la cantidad de tres mil pesetas, como donativo por haber perdido su vivienda a causa de un voraz incendio, el pasado mes de febrero, de resultas del cual se le quemaron todos los aparejos y pertrechos, quedando en la más lamentable situación. La entrega la realizó en nombre del jefe provincial de este Sindicato de Pesca, el Patrón Mayor de la Cofradía de Pescadores de Finisterre, en presencia de las autoridades correspondientes y Cabildo sindical, agradeciendo sumamente el pescador damnificado el donativo entregado, que remedia en parte la angustiosa situación en que se encuentra. Por la Cofradía de Finisterre se recaudaron nuevas aportaciones de Organismos y autoridades, con destino a este fin.

Se aumenta el sueldo a los funcionarios de la Diputación

Celebró ayer sesión la Gestora provincial, bajo la presidencia del señor Romay Montolo.

Se acordó que las sesiones del mes próximo sean los días 10 y 31.

Es aprobada una propuesta del ingeniero director del Servicio Forestal de la Diputación, solicitando 194.772 pesetas para las necesidades de la repoblación de monte San Mamed, durante la campaña 1948-49.

También se aprueban los proyectos siguientes: de las obras de riego superficial de la carretera provincial de Merás al puerto de Santa Cruz; de obras de acopio de piedra y conversión en firme consolidado, así como reparación de pascos y cunetas del camino del kilómetro 51 de la carretera de Goada a Betanzos a Peñamarín en Rodeiro; de las obras de conservación del camino de la Cándara a la carretera de Rábade a Ferrol, a empalmar con el puente del ferrocarril de Betanzos a Ferrol; de conservación del camino de Bertambrens a Agua Pesada, y de acopio de piedra y su conversión en firme consolidado, de la carretera provincial del puente del Pasaje a Palavea y rampa al lugar de Vedra.

Quedan aprobadas numerosas cuentas: la más importante de ellas corresponde a estancia en el Manicomio de Conjo, por 105.996 pesetas.

Se da cuenta de una moción de la Presidencia, proponiendo un aumento de sueldo a los funcionarios provinciales de todas las categorías. La propuesta es aprobada.

Por último, la Gestora dió su aprobación a varias cuentas.

LEA Y ANUNCIESE, EN EL IDEAL GALLEGO

"LAS GALERIAS" Fernández Latorre, núm. 88 TEJIDOS, PAQUETERIA Y CONFECCIONES Apertura, mañana miércoles, 1.º de Diciembre de 1948 Señoras, Señoritas, Caballeros y Jóvenes Visítennos por si tenemos algún artículo que pueda interesarles V.uda e Hijos de Teodoro Martínez, S. L. CASA CENTRAL: Riego de Agua, 17-23 La Coruña

Clases de cocina para sirvientas

Roy darán comienzo las clases semanales de cocina organizadas por el Centro Especializado de Santa Marta. Como en años anteriores, tendrán lugar los días martes, a las cinco de la tarde, en la casa social de las Mujeres de A. C. Franja, 14. Estas clases están a cargo de señoras de A. C. y a ellas pueden asistir no solamente las sirvientas de A. C. que pertenecen al citado Centro, sino todas las que lo deseen.

Un Obispo negro consagra a uno blanco

EL Obispo Ramarosandratana, Vicario apostólico de Miarinarive, uno de los "doce apóstoles" consagrados por el Papa en octubre de 1939, ha consagrado al nuevo vicario apostólico de Tananarive, monseñor Victor Sartre, S. J., de nacionalidad francesa.

La noticia se perdería en el curso monótono de la vida eclesiástica, en cuyas aguas tranquilas es constante la renovación de Obispos, si no fuera porque esta vez el color del Obispo consagrante es negro y blanco el del Obispo consagrado. La novedad, un poco escandalosa, de la consagración de los primeros Obispos negros, se transforma así en la no menos escandalosa novedad de que sea ahora uno de ellos el que haga descender al Espíritu Santo sobre la cabeza ungida de un europeo.

Entiéndase que hablamos de escándalo para las soberbias racistas de todos los siglos. Precisamente la noticia que comentamos es una reafirmación de la fe católica en la igualdad de derechos de todas las razas.

Igualdad que no se consigna en una lista aprobada por la suprema razón de una mayoría de votos, sino que se funda en la dogmática e intocable verdad de que la Humanidad procede de una sola pareja humana creada por Dios, y que es común a todos los hombres el pecado original y la redención de Cristo.

La Iglesia católica predica la igualdad racial y la práctica. No tiene inconveniente en depositar en manos de oscura piel la facultad preciosa de trazar cruces perdonando pecados y de transformar panes en el Cuerpo divino del Señor. No hace caso del color, sino de la virtud.

Después de todo, la mayoría de los racistas teóricos o prácticos sentiría un poco de desprecio por su orgullo y quedaría espantada si considerase que cuando Dios quiso elegir una raza humana para hacerse hombre, no fué precisamente la suya la que eligió.

Un Obispo negro consagra a uno blanco. Hay que reconocer que quedan superados los proyectos más ambiciosos de declaración de los derechos humanos.

(Eclesia).

Lea y propague

EL IDEAL GALLEGO

Veinte mil personas integraron la peregrinación compostelana del Giro de la Ciudad

También ganó el jubileo la del Consejo Superior de Misiones

SANTIAGO, 29.—Grande ha sido la exposición del fervor santiaguista que ha caracterizado en la tarde del domingo la peregrinación del Giro de la Ciudad efectuada al Sepulcro del Apóstol Santiago en su Basílica. Y a esta trascendental romería sirvió de excelente propepanda y de preparación litúrgica, la Santa Misión que durante 10 días en la Basílica y en otros Centros parroquiales de la urbe, dirigieron Padres misioneros de las Ordenes de San Francisco, Jesuitas y Dominicos.

Los estandartes de la peregrinación fueron portados por doña María del Carmen Seyro Nieto, esposa del alcalde de la ciudad, don Joaquín Sarmiento Garra, y por don Luis Legaz, rector de la Universidad.

Figuraron en la comitiva las banderas y guiones de todas las Asociaciones religiosas de Compostela, que dieron brillantez plena al desfile de los peregrinos, participando el Ayuntamiento en corporación y la imagen de la Virgen de Fátima que se venera en la Basílica, regalo de peregrinos portugueses, sobre la que desde varias viviendas, a su paso por la Rúa del Villar, fueron arrojadas flores.

La parroquia de Conjo tuvo en esta peregrinación un contingente de tres mil romeros.

La peregrinación partió para la Basílica desde la Alameda a las seis de la tarde, una vez concluido el acto de clausura de los actos de la Santa Misión ante una muchedumbre de unas treinta mil personas.

La presidencia eclesiástica la integraron el Arzobispo dimisionario de Manila, doctor Lisson; el Obispo dimisionario de una de las Misiones de China, doctor Ochoa; seguidos los componentes del Consejo Superior de Misiones y los canónigos, señores Jabat y Pascua. La presidencia oficial con el alcalde, señor Sarmiento Garra, la integraron el presidente de la Archicofradía del Apóstol, con varios directivos; el coronel de Infantería, señor Manso; el comandante de Artillería, señor Lanza; el vicerrector de la Universidad, señor Moralejo; varios concejales del Excmo. Ayuntamiento, y representantes de las Asociaciones religiosas de la urbe.

Presentó la ofrenda el alcalde de la ciudad, don Joaquín Sarmiento Garra, al que contestó el Obispo Vicario Capitular.

Concluido este acto, fué entonado el himno al Santo Apóstol, funcionando el botafumeiro.

Esta peregrinación hizo el número



Aspecto que ofrecía el paseo de la Alameda durante la concentración de la peregrinación de la ciudad de Santiago. En el ángulo, el alcalde leyendo la ofrenda. (Foto Arturo).

117 de las oficiales que hasta la fecha entraron, en el actual Año Santo, en nuestra Basílica.

Peregrinación del Consejo Superior de Misiones

Ayer, domingo, de mañana, entró en la Basílica la peregrinación del Consejo Superior de Misiones. La integraron 150 misioneros actuantes en Asia, y entre aquéllos figuraron monseñores Lisson, Arzobispo dimisionario de Lima, y Monseñor Ochoa, Obispo dimisionario de una de las diócesis de China.

La comitiva partió para la Basílica del convento de San Francisco.

La misa fué oficiada en el altar mayor por el presidente del Consejo, Padre Legisima, y durante ella predicó el Obispo doctor Ochoa, quien glosó la obra de las Misiones.

La invocación fué presentada por el Padre Legisima, al que contestó el Obispo Vicario Capitular.

Terminada la ceremonia, el doctor Souto Vizoso procedió en el altar mayor a imponer las medallas de Hermanos Mayores del Apóstol a los dos

Prelados, que fueron apadrinados por él, y al Padre Legisima, apadrinado por el presidente de la Archicofradía del Apóstol, y el Hermano Marista Rodríguez, secretario del Consejo, apadrinándole el Padre Lago.



LA PEREGRINACION DE LAS MISIONES (Foto Arturo).

DE AQUI Y DE ALLÁ

LOS LADRONES NO QUIEREN LIOS CON LA POLICIA

LONDRES, 29.—Unos ladrones entraron ayer en la residencia del antiguo jefe de Scotland Yard, Lord Trenchard. No ha sido robado ningún objeto de valor. Se cree que los ladrones, al darse cuenta de la personalidad del dueño de la finca, decidieron retirarse para no crearse "un enemigo tan temible". (EFE).

MUERE INTOXICADO CUANDO PRETENDIA ROBAR LA TUBERIA

BARCELONA, 29.—En un depósito de contadores de gas penetró Francisco Campos Luarca, con el propósito de apoderarse de las tuberías que cortó era del gas y murió intoxicado a consecuencia de las emanaciones del fúido. El cadáver fué trasladado al depósito judicial. (CIFRA).

LA "INTOCABILIDAD" ABOLIDA

NEWA DELHI, 29.—La India ha abolido la "intocabilidad". La Asamblea Constituyente india ha incluido en los artículos de la futura Constitución uno que dice: "La intocabilidad queda abolida y su práctica en cualquier incapacidad que surja de intocabilidad será ofensa punible, de acuerdo con la ley". El artículo ha sido aprobado en medio de gritos de entusiasmo como "Victoria para Gandhi". (EFE).

¿CALZADO ECONOMICO? NO! CALZADO GRATIS

Al efectuar el pago de su compra exija en Caja el boleto del DIA DEL CLIENTE.

Devolvemos al mes el importe de cientos de pares de zapatos.

No es un saldo, es un regalo que hace a su estimada clientela.

CALZADOS NIETO

Castiñeiras de Abajo, 24 y 26 - Teléfono 3808

(Frente a la Escalata de Santa Lucía)

Próxima Convocatoria 30 Plazas Oficiales Tabacalera

Preparación Blazquez-Caballero. Sueldo: 8.750. Más pagas. Edad 17 a 30 años. Título Bachiller o Perito Mercantil. Clases orales y por correspondencia por jefes y oficiales titulados de Tabacalera. Última convocatoria obtuvimos 60 por 100 plazas. Clases e informes.

COLEGIO ROMANO, Magdalena, 6, de 7 a 9. Madrid



PALOMINO & VERGARA Jerez

LA MARCA DE LOS BUENOS CATADORES

DEPOSITOS EN GALICIA LA CORUÑA: Avda. Lindeas Rivas 35 y 40-Tel. 1221 VIGO: Policarpo Sanz, 27 - Teléfono 2773

ESPUMA DE LA SEMANA

(CONTINUACION DE DECIMA)

sustituir a los 24 Presidentes que dejaron de serlo.

En cuanto a los vicepresidentes que sucedieron automáticamente a los Presidentes, por fallecimiento de éstos, sólo Teodoro Roosevelt, Calvin Coolidge y Harry S. Truman resultaron después elegidos para el cargo. En fin, siete de los 34 vicepresidentes que han servido los Estados Unidos fallecieron siendo, y solamente uno, Mr. John C. Calhoun, dimitió su puesto.

COMBINADO ANATOMICO

En Hollywood, porque estas cosas sólo pasan en Hollywood, para hacer un maniquí perfecto que había de exhibirse en una película, un técnico realizó un minucioso estudio a fin de elegir entre las "estrellas" más famosas a la que podría reproducir en su muñeco. Pero se encontró con que no había ninguna lo suficientemente "completa" para servir de modelo al maniquí y, en su consecuencia, decidió formar el que podríamos denominar "combinado atómico". Para ello seleccionó a nueve artistas. He aquí las conclusiones a que llegó el buen hombre, que consideramos de líderes, especialmente para los aficionados al llamado séptimo arte: el cuello más perfecto resultó ser el de Diana Lynn, de Los Angeles; los hombros que sirvieron de modelo fueron los de Bárbara Stanwyck, que, pese a sus 41 años, es la que los tiene más bonitos; el busto elegido resultó ser el de la famosa estrella nacida en Tokio, Olivia De Havilland; el talle, el de Loretta Young; los brazos, los de Verónica Lake; la espalda, la de Elizabeth Scott. Las piernas más bonitas de Hollywood son las de Marlene Dietrich, y los pies, los de Mona Freeman.

Hay dos de estas estrellas que han rebasado los 40; tres que cumplieron ya los treinta y las restantes tienen entre veinte y treinta años. Naturalmente que el maniquí está llamando mucho la atención! (Prohibida la reproducción).

PERITOS INDUSTRIALES

(Preparación por correspondencia) Cursos de Especialistas Mecánico, Químico y Electricista Pida folleto gratuito Apartado 12.206 - ACADEMIA ERGIO - Madrid

Compañía del Pacífico

Próximas salidas de LA CORUÑA: para La Rochelle-Pallice y Liverpool: 14 DICIEMBRE - Motonave "REINA DEL PACIFICO" para H A R A N A y puertos de COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU Y CHILE. 17 ENERO 1949 - Motonave "REINA DEL PACIFICO", admitiendo pasajeros y carga. SOBRINOS DE JOSE PASTOR, Ltda. Agentes Generales LA CORUÑA Y VIGO.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE, CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

HERNIADOS

En pleno siglo y con los adelantos modernos es inverosímil la pretensión de contener las hernias con vulgares bragueros o vendajes que sólo sirven de estímulos a quien los usa; pero ya no deben sufrir molestias, peligros, ni incomodidades usando el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, auténtica joya ortopédica, siempre preferido por su ligereza, precisión y comodidad; que sin tirantes, peso, engorras ni presiones se lleva sin notarse bajo pres. fac, medida y molde (C. G. S. 9370).

VISITA EN LA CORUÑA: "G. O. HERNIUS". Atenderá en LA CORUÑA. el día 2 de Diciembre, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. LA PRIETA S. Andrés, 119. En EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 1.º de Diciembre, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. QUINTANILLA, Gnal. Mola, 9. En SANTIAGO, el día 3 de Diciembre, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. GAAMAÑO, Franco, 44. En VILLAGARCIA DE AROSA, el día 4 de Diciembre, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. MARTINEZ GOMIL, "Villa Gümil". En PONTEVEDRA, el día 6 de Diciembre, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. MOURE, Real, 24, y Sarmiento, 1. En VIGO, el día 7 de Diciembre, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. MONTANA, Colón, 27. En ORENSE, el día 9 de Diciembre, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. MOSQUERA, Gnal. Franco, 46. En LUGO, el día 10 de Diciembre, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. PEREZ ALVAREZ, Bolaño Rivadeneira, 7.

Gabinete Ortopédico HERNIUS Rambla Cataluña, 34. BARCELONA NO CONFUNDIRSE CON DESACREDITADOS NOMBRES QUE PRETENDEN IMITAR NUESTRA PROPAGANDA Y MARCA.

Numerosas víctimas en la explosión y derrumbamiento de una fábrica inglesa

Es la peor catástrofe ocurrida en Hull desde los bombardeos aéreos alemanes

HULL (INGLATERRA), 29.—A las once y media de la tarde se ha producido una explosión en las instalaciones de la "British Coca Mills", en el centro de Hull, cerca de los muelles Victoria. Después de la explosión, se incendió la fábrica. Las llamas subieron a gran altura. Los edificios contiguos han sufrido los efectos de la explosión.—(EFE).

LA FABRICA SE DERRUMBO EN UNOS SEGUNDOS

HULL (INGLATERRA), 29.—Han sido tres las grandes explosiones que han reducido a un montón de ruinas las instalaciones de la "British Coca Mills", cuyo edificio central constaba de cuatro plantas. Hasta ahora hay sólo un muerto, mientras que otros veinte empleados y obreros han quedado sepultados entre los escombros. El número de heridos es muy elevado y todavía no puede precisarse. Las llamas alcanzan alturas enormes. El edificio se derrumbó en unos segundos.

En la Central de Policía se declara que una tubería de gasolina en mal estado provocó la serie de tres explosiones al nivel del piso bajo en un período de 21 minutos. La sacudida se registró en un radio de cinco kilómetros.

Un testigo de la catástrofe ha declarado que fue espantoso. Con la ropa ardiendo se tiró al río, pudiendo salvarse de morir abrasado. Los empleados, dominados por el pánico se atropellaron unos a los otros al abandonar el edificio.—(EFE).

NUMEROSAS PERSONAS APRISIONADAS ENTRE LOS ESCOMBROS

HULL (INGLATERRA), 29.—Entre los obreros y empleados de la "British Coca Mills" que están aprisionados entre los escombros figuran diez muchachas de 18 a 20 años. Los bomberos y equipos de salvamento trabajan denodadamente para extraer a las víctimas.

A las dos de la tarde, es decir, una hora después de las explosiones, enormes llamaradas con densas columnas de humo parten de las ruinas de la fábrica. Se trata de la peor catástrofe

que se registra en Hull desde los bombardeos aéreos alemanes de 1941.—(EFE).

EL NUMERO DE VICTIMAS SE ELEVA A 50

HULL (INGLATERRA), 29.—El número de muertos en la catástrofe de hoy asciende ya a cuatro. Se cree que otras nueve personas pueden considerarse como muertas. Sus cadáveres no han podido ser encontrados todavía. Continúan los trabajos de salvamento. En total se calcula en 50 el número de víctimas.—(EFE).

ESPECTACULAR SALVAMENTO DE UN HOMBRE

HULL (INGLATERRA), 29.—Los coches de los bomberos rodean el edificio en ruinas de la "British Coca Mills", donde se ha producido la catástrofe. Después del primer estallido, un hombre escapó hacia el tejado. Fué visto por un operador de grúa que puso ésta en acción y elevó el receptáculo a la altura del tejado. El

Napoleón Zervas, general griego, sufre un ataque cardíaco

Sofulis está fuera de peligro

ATENAS, 29.—El general Napoleón Zervas, ex primer ministro griego de Orden Público, ha sufrido un ataque cardíaco. Ha sido hospitalizado y se dice que su estado es grave.—(EFE)

SOFULIS, FUERA DE PELIGRO

ATENAS, 29.—El primer ministro griego, Sofulis, se encuentra fuera de peligro, según los médicos que le asisten y que habían pronosticado un fatal desenlace, temido a causa de los ataques cardíacos del paciente.

La nueva plantilla del Cuerpo Pericial de Aduanas, a las Cortes

MADRID, 29.—La plantilla del Cuerpo Pericial de Aduanas, que ha sido remitida a la aprobación de las Cortes Españolas y que entrará en vigor, si es aprobada en el pleno del día 22 de diciembre, el día primero de enero de 1949, es la siguiente: 9 jefes mayores,

Se cree que el "caso de España" no será tratado en la actual Asamblea de la ONU

La mayoría de los países de América del Norte y del Sur, partidarios de la reanudación de relaciones

CRONICA DE NUEVA YORK POR MANUEL CASARES

NUEVA YORK, 29.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE PARA "EL IDEAL GALLEGO").

La visita por sorpresa a Madrid de seis miembros del Comité de las Fuerzas Armadas de la Cámara ha constituido aquí igualmente una sorpresa. Todos los periódicos, incluso el comunista "Daily Worker", han recogido la información enviada desde Madrid por las agencias y corresponsales, y ninguno ha llamado manifestaciones como la del representante Dewey, favorables a una

gimen español, en incómoda postura defensiva.

Esta discusión tiene indudables ventajas y acabará dando sus frutos, si bien se admite aquí la posibilidad de que el caso de España, que avanza paulatinamente hacia una solución satisfactoria para España, no sea discutido en la actual Asamblea de París. La razón técnica puede ser la falta de tiempo. La razón efectiva, el deseo de Estados Unidos de eludirse hasta lograr unidad de criterio en el bloque occidental, ya que la mayoría de los países de América del Norte y del Sur se muestran partidarios de la reanudación de relaciones internacionales con España, mientras Inglaterra y Francia, por razones de política interna siguen oponiéndose. El cese más generalizado es terminar en diciembre las sesiones de la Asamblea, con tiempo suficiente para que los quinientos funcionarios que forman el Secretariado puedan embarcar de regreso a Estados Unidos, antes de las Navidades. Prácticamente sólo quedan dos semanas de trabajo y actualmente el Comité Político está embarazado con la cuestión de Palestina que no podrá liquidar en una semana. Queda, pues, sólo una semana para tratar de cuestiones como Corea, lo que haya de hacerse con las antiguas colonias italianas, el caso de España y la queja de la India sobre el trato que reciben los miembros de su país en África del Sur. De estos cuatro asuntos Norteamérica concede trascendental importancia a los problemas de Corea y de las colonias italianas, creyéndose que en el mejor de los casos no podrán quedar resueltos en una semana. Y nadie espera que la Asamblea continúe en sesión solo para discutir los casos de España y Sudáfrica. Lo más probable es que las sesiones de la Asamblea que en suspenso el 11 de diciembre para reanudar sus trabajos en cualquier fecha del próximo febrero, en Lake Success, sin que ello suponga convocatoria de una Asamblea extraordinaria. Calculando un poco mal este calendario los comunistas de Nueva York han organizado una "Semana" del 3 al 10 de diciembre. Su propósito es una presión a ultranza en el momento crítico en que ellos creen que la Asamblea de París deberá estar discutiendo el caso de España. Lo más probable es que gasten toda su pólvora en salvas.

La beatificación de un misionero gallego

SANTIAGO, 29.—Estuvo en Santiago el Padre misionero Abella, que como delegado de la Santa Sede, se dirige a Lugo, donde procederá a recoger informes para el expediente de beatificación del Obispo mártir de las misiones en China, doctor José Sanjurjo, natural de un pueblo de la provincia de Lugo, muerto en 1857, y al que se quiere beatificar en el año 1950.

Máquinas Punto

Al contado y a plazos. Extranjeras y nacionales, todos tamaños. Máxima garantía. Agujas y accesorios. Tricot-Madrid. Doctor Castelo, 32, junto Narváez. MADRID.

LA ELECTRICIDAD AL SERVICIO DEL HOGAR

Neveras automáticas 'FRISAR'

guardián de la salud por la conservación de alimentos

Calentadores eléctricos "VILTIR"

baño caliente instantáneo, a cualquier hora

Vendedores:

Insua y Vizoso

Rubine, 1 Espartero, 41 LA CORUÑA EL FERROL

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

(APROBADO CENSURA SANITARIA Nº 2859)

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliasos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

hombre salió a él y pudo salvar la vida, cuando estaba a punto de perecer en las llamas.

La fábrica siniestrada se dedicaba a la extracción de manteca de cacao. Las explosiones se han producido en la parte del edificio en que había almacenadas enormes cantidades de alto contenido de octano.—(EFE).

19.500 pesetas; 12 jefes superiores de Administración Civil, a 17.500; 25 jefes de Administración de primera en ascenso, a 16.400; 48 jefes de Administración de primera, a 14.000; 87 de segunda, a 13.200; 120 de tercera, a 12.000; 140 jefes de Negociado de primera, a 9.600; 180 de segunda, a 8.500, y 68 de tercera, a 7.200.—(CIFRA).

actitud amistosa con España. Esto ha puesto nuevamente de actualidad el titulado caso español, con la amenaza de que se reproduzca otro furor de discusiones como las registradas en el pasado octubre con motivo de las visitas de Gurney y Farley, y los enemigos de España están echando mano de cuanta munición les queda en reserva, en su más desesperada contraofensiva.

El mal llamado caso español viene atravesando en la prensa norteamericana épocas intensas y etapas de absoluto silencio. Durante gran parte del verano pasado era difícil encontrar alusión alguna a España. Al comienzo del otoño volvió a surgir el caso, pero con una diferencia notable. Hace tres años o dos, e incluso uno, sólo se oía la voz de los que atacaban a España a diestro y siniestro, con argumentos o sin ellos, con mentiras o medias verdades, y siempre sin razón ni justificación plausible. Ahora, al contrario, lo que más resuena es la voz que pide mayor amistad hacia España. A veces, "camuflándola", ya que no se declara abiertamente que devolver a España su rango y su puesto en el concierto internacional, sea un merecido acto de justicia, sino proclamando que es lo más conveniente para los intereses norteamericanos. Pero al fin y al cabo, tomando la iniciativa y colocando a los detractores del re-

Inglaterra propone la inclusión de los países del Plan Marshall en el proyectado Consejo europeo

LONDRES, 29.—De fuente autorizada se dice que Gran Bretaña ha propuesto en la reunión de París prounidad europea, la inclusión de las 16 naciones del plan Marshall en el Consejo o Gobierno europeo cuya creación sugirió el sábado.—(EFE).

LA ADHESION DE ITALIA AL CONSEJO

LONDRES, 29.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que las naciones occidentales recibirán con satisfacción la adhesión de Italia al Consejo de Europa.

El portavoz dijo que ya se había tratado el asunto por los ministros de Asuntos Exteriores de la Unión Occidental al estudiar el establecimiento del Consejo de Europa en París, el pasado octubre.

CONSTITUCION DEL CONSEJO

PARIS, 29.—Se afirma que las potencias del pacto de Bruselas han señalado el 25 de enero próximo como fecha tope para la ultimación de un plan de constitución europea, esperándose que para entonces estén coonestadas las propuestas británica de creación de un Gobierno europeo y francés de creación de un Parlamento.

Los 17 delegados que representan a las cinco naciones de la Unión Occ-

idental se reunirán el martes dos veces. Un miembro del grupo Benelux, al que se atribuye una posición intermedia entre la de Francia y la de Inglaterra, manifiesta que la característica de las reuniones es hasta ahora su ambiente cordial y "constructivo".

Así, cuando se reúnan en Bruselas, el 25 de febrero, representantes del movimiento europeo que patrocina Churchill, tendrán ante sí un proyecto completo de constitución continental apoyado por los Gobiernos de cinco países. Dicho movimiento, pro Estados Unidos de Europa, guarda estrecha relación con la unión parlamentaria europea.—(EFE).

Un pesquero, hundido el ser abordado

GIJON, 29.—El barco "Miguel Tuña" se ha hundido a la altura del Cabo de Peñas en menos de media hora, al ser abordado por su compañero de pareja, que le produjo una intensa vía de agua. El otro barco acudió rápidamente en auxilio de la tripulación, a la que pasó a bordo y trasladó al puerto de Lanco. El abordaje se produjo a causa de la densa niebla reinante.

El "Almanaque Agrícola Ceres 1949"

que se compone de 420 páginas, acaba de ponerse a la venta en librerías a QUINCE PESETAS. Viticultura y enología, astronomía y meteorología, olivos y arrozales, apicultura y ornicultura, prácticas mensuales agropecuarias, refranes y la poesía clásica de cada mes, matemáticas del labrador, ganadería brava y la fiesta de toros, motores animales y ganadería en general, antologías apícolas, ganaderas y forestales. Se hacen envíos a reembolso.

Administración, revista "CERES", publicación quincenal de economía agrícola, Avenida del General Franco número 2, VALLADOLID, apartado 270.

El beraldo de su distinción:

EXTRACTO COLONIA LOCION JABON



MONTABER

Champán Ercaba

HIJOS DE PABLO ESPARZA - DOUGLAS ESPARZA & C. - VILLAVA NAVARRA

Dr. José Hermida

De regreso de la Asamblea de la Sociedad de Cardiología, reanuda la consulta.

PROTECCION EFICAZ contra los PARASITOS

solo con EMULSION ZZ EL PRODUCTO QUE DESTRUYE RADICALMENTE LOS PARASITOS. NO IRRITA NI MANCHA

UNA APLICACION BASTA

Los Deportes

Merecido empate del Deportivo en Balaídos (1-1)

Los coruñeses se impusieron por entusiasmo y decisión. Un ambiente apasionado, pero correctísimo, tuvo el duro "choque regional"

(CRÓNICA DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL "FRANJILLA")

ARBITRO: Incera, de la Delegación vizcaína.

JUECES DE LINEA: Rial y Varela, de la Gallega.

DEPORTIVO: Acuña; García, Ponte, Pedro, Martín, Carlos; Marquinez, Juanete (Guimeráns) Guimeráns (Rafael), Rafael (Juanete) y Chao.

CELTA: Marzá; Cabiño, Mesa, Salas; Díaz, Alonso; Roig (Atienza), Zubeldia, Atienza (Vázquez), Aretio y Vázquez (Roig).

GOLES: Primer tiempo; Celta, 1 (Zubeldia); Deportivo, 0. Segundo tiempo; Deportivo, 1 (Juanete); Celta, 0.

SAQUES DE ESQUINA: Celta, 4; Deportivo, 3.

AMBIENTE APASIONADO,

PERO CORRECTISIMO

Para los centenares de corufeses que acudimos—nosotros hace ya muchos años que nos consideramos corufeses—el domingo a Balaídos, la jornada resultó grata en extremo y no ya solo—que no sería poco—por el hecho de que el Deportivo arrancó allí al Celta, sino porque fuimos testigos de un partido emocionante al que rodeó un apasionado ambiente, pero, también, la más absoluta corrección.

No exageramos lo más mínimo si afirmamos rotundamente que ningún Celta-Deportivo o Deportivo-Celta, se siguió desde las gradas con tal imparcialidad. Porque anteayer los aficionados olivicos es cierto que animaron mucho a su equipo en la primera parte—luego ya cambió la tónica y menudearon las protestas ante los fallos de algunos de los célticos—pero no lo es menos que también los blanquiazules escucharon las voces de aliento de sus seguidores, sin que esta discrepancia, lógica y legítima, en-

Los goleadores

Continúa César de Ilder de la clasificación de los goleadores de la primera división, con dieciséis tantos marcados. Le siguen: Zarra, con catorce; Esudero, con trece y Mundo, con once.



En segunda división figura en primer lugar, Calcita, del Hércules, con quince, seguido de Bazán con catorce y Morales (Granada) y Gaeiro (R. Sociedad), con once.

tre unos y otros, diese lugar a la menor protesta, ni incorrección.

Para el que esto escribe fué la nota más sugestiva de una jornada de fuerte rivalidad, de apasionamiento, de encendido interés. Una jornada con toda la "salsa" de estos encuentros entre "eternos rivales" regionales, en la que los "orfeones" celestes y blanquiazules se dejaron oír por igual. Como debe ser cuando la rivalidad, aunque intensa, es noble y caballerosa.

Por eso lo registramos con verdadero alborozo y por eso hemos de felicitarnos todos de que los "hinchas" de la ciudad hermana, dando una prueba bien paladina de su madurez (Continúa en la siguiente plana)

MARCADOR

RESULTADOS DE AYER

PRIMERA DIVISION

Celta - Deportivo	1-1
Tarragona - Madrid	3-3
Alcoyano - Oviedo	2-1
Sabadell - Español	2-0
Barcelona - Sevilla	2-1
Valencia - Valladolid	6-2
Atl. Madrid - Atl. Bilbao	3-2

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.

Madrid	12	7	3	2	36	19	17	+5
Barcelona	12	7	3	2	32	18	17	+5
A. Madrid	12	7	2	3	32	17	16	+4
Valencia	12	7	1	4	39	24	15	+3
Tarragona	12	6	2	4	29	32	14	+2
Español	12	6	2	5	28	21	12	—
Celta	12	3	3	5	23	20	11	-3
Sevilla	12	5	1	6	19	20	11	-1
Valladolid	12	5	1	6	23	35	11	-1
Alcoyano	12	5	1	6	13	24	11	-1
A. Bilbao	12	5	0	7	35	37	10	-2
Oviedo	12	4	2	6	20	26	10	-2
Deportivo	12	3	1	8	18	26	7	-3
Sabadell	12	3	0	9	13	33	6	-6

SEGUNDA DIVISION

Ferrol - Castellón	2-4
Baracaldo - Gerona	3-0
Granada - Levante	3-0
Santander - Badalona	1-0
Real Gijón - Real Sociedad	0-0
Mestalla - Murcia	2-0
Hércules - Málaga	3-0

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.

Málaga	12	7	2	3	37	15	16	+2
Hércules	12	7	2	3	33	23	16	+4
Granada	12	6	2	4	21	17	14	+2
Baracaldo	12	6	1	5	20	16	13	+1
Real Soc.	12	6	1	5	16	21	12	+3
Mestalla	12	5	2	5	20	19	12	—
Gijón	12	5	2	5	23	23	12	—
Santander	12	5	2	5	23	34	12	—
Levante	12	5	1	6	24	22	11	-1
Castellón	11	5	1	5	22	25	11	+1
Badalona	12	5	0	7	22	30	10	-2
Gerona	12	5	0	7	24	33	10	-2
Murcia	11	4	1	6	13	28	9	-1
Ferrol	12	2	3	7	19	31	7	-7

EL MEJOR

JUANETE



No es tarea fácil señalar cual fué el mejor deportivista en la emocionante lucha de Balaídos, porque, cuando menos, Juanete, Martín y Acuña, hubieran merecido igual distinción.

Sin embargo, elegimos de los tres, al interior madrileño, porque su "resurrección" está llevándose a cabo a tal velocidad, que tras la desmoralización que le produjeron sus primeras deficientes actuaciones en el Deportivo, Juanete va volviendo a ser el interior que tanto descoló la temporada última en el Tarragona.

El domingo en Balaídos, pléurico otra vez de facultades físicas, peleó con una velocidad, un entusiasmo y un acierto en la distribución del "cuero" que fué el asombro de propios y extraños. Hasta disparó a gol y logró el tanto del empate. En fin; una soberbia exhibición.

Y ojalá que no sea esta la última vez que Juanete ocupe el puesto de honor de nuestra página deportiva, porque ello querría decir que se mantiene en la línea ascendente ya bien acusada, hasta llegar al lugar que por su clase, ha de corresponderle.

TERCERA DIVISION (GRUPO 1.º)

Juvenil - Arsenal	3-0
Pontevedra - Berbés	5-2
Maestranza - Santiago	6-0
Caudal - Orensana	1-2
Real Avilés - Lucense	2-1
Juvenia - Leonesa	4-1
C. Popular - Arosa	2-2

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.

Arosa	12	6	4	2	31	17	16	+4
Avilés	12	6	4	2	35	21	16	+4
Lucense	12	8	0	4	26	18	16	+4
Orensana	12	8	0	4	25	22	16	+4
Maestr.	12	6	1	5	28	18	13	+1
Juvenia	12	5	3	4	25	19	13	+1
Caudal	12	4	4	4	25	22	12	—
C. Popular	12	4	4	4	25	23	12	—
Ponteved.	12	5	2	5	20	23	12	—
Juvenil	12	4	2	6	24	22	10	-4
Berbés	12	4	2	6	24	35	10	-2
Santiago	12	4	2	6	16	32	10	-2
Leonesa	12	4	1	7	25	26	9	-3
Arsenal	12	1	1	10	10	40	8	-7

Con linimento Dauro

« Embrocación »

se consiguen victorias

SINTESIS DE LA JORNADA

El Real Madrid se sostiene en el primer puesto

El Castellón triunfa en el Inferniño y la Real Sociedad empata en Gijón

No se puede hablar, por lo que al choque Celta-Deportivo se refiere, de la influencia de "ambiente contrario" al equipo visitante. Porque si hemos de tomar en consideración las impresiones de los excursionistas coruñeses parece ser que en el coto "celestes" se impusieron con verdadera diáfandad los gritos de aliento salidos de las gargantas habitualmente inactivas en Riazor, en apoyo de los blanquiazules. Lo más sugestivo del encuentro ha sido, acaso, la actitud siempre correcta del público vigués y, con ella, el arbitraje del Sr. Incera. Si a esto añadimos el juego tesonero y a ratos vistoso de ambos "onces" podemos concluir el comentario afirmando lo justo del resultado y expresando nuestro ferviente anhelo de que sea el comienzo de la reivindicación de los blanquiazules a los que, a fuer de hacernos caer en un tópico, no les es propicia la fortuna en sus actuaciones.

El Real Madrid se desplazó a Tarragona bien dispuesto a no abandonar ese lugar de líder que ocupa, desde luego, con todo merecimiento. Su empate a tres tantos con el titular, logrado por los tarragonenses dos minutos antes del final, no truncó la trayectoria de cosechar puntos "a domicilio" que los "merengues" siguen desde el comienzo del torneo.

Los demás resultados fueron normales. Reducidos tanteos como los del Barcelona sobre el Sevilla, en las Cortes, al que vence por 2-1 y del Alcoyano sobre los ovetenses en el Collao, por el mismo tanteo. Escaso también ese 3-2, habido entre los dos Atlético, en el Metropolitano y favorable a los madrileños; contundente el de Mestalla, en donde los valencianistas desbordaron la perfecta táctica de marcaje de que hicieron gala los "chicos" de Herrera, vencidos por 6-2.

En la segunda división, triunfo de los de la Plana en el Inferniño, terreno éste vulnerable en extremo a poco que se empleen los visitantes, y empate de los donostarras frente al Gijón, que no pudo, en un "clima" propicio, batir la portería de los visitantes.

El resto de los encuentros tuvo desenlace favorable a los equipos visitantes, venciendo el Hércules alcañino al Málaga por 3-0, el Baracaldo al Gerona por igual tanteo, y por el mismo margen el Granada al Levante. Apurado el de los santanderinos sobre el Badalona, por 1-0, mientras que los mestalleros dilucidan su choque con los "pimentones", vencidos por 2-0.

En nuestro grupo de la tercera, el Orensana bate a domicilio al Caudal y el Arosa empata en la Felguera, con lo que ambos equipos se colocan en cabeza, empatados con el Avilés y la Gimnástica lucense.

INDISCRETO

BOXEO

Beltrán venció a los puntos al campeón de Castilla, Orozco

El domingo último se disputó en la placita de toros de Vigo una reunión anual de boxeo en la que el combate de fondo corrió a cargo del boxeador coruñés, Paco Beltrán y el campeón de Castilla, de los ligeros, Orozco, que fué arbitrado por el vigués Torrado, actuando como jueces, uno perteneciente a la Federación Gallega y otro a la Castellana.

El combate, que se anunciaba como eliminatoria del campeonato de España de los pesos ligeros, se disputó a diez asaltos de tres minutos, correspondiendo el triunfo, por puntos, a Beltrán. Y no resultó muy brillante



BELTRAN

por la forma de boxear del castellano que, con una guardia cerrada, trató de rehuir la pelea a distancia, para, de vez en cuando, llarse con su adversario en el cuerpo a cuerpo, donde se desenvolvía mejor que Beltrán y acumuló algunos puntos.

De todos modos la iniciativa correspondió a Beltrán. (Continúa en la siguiente plana)

Sal del Mediterráneo

LA SALINERA GALLEGA

Participa a sus clientes, que tiene a la descarga el vapor CASTILLO RIAZA, con un cargamento de sal BLANCA GRUESA de las salinas de CABO GATA, al precio de **275 PESETAS LA TONELADA**

Pedidos a SALINERA GALLEGA

LINARES RIVAS, 53 - TELEFONO 1930 - LA CORUÑA

Ahora PUEDE ADQUIRIR MAS FACILMENTE LOS CLASICOS JABONES DE LA TOJA

PARA TOCADOR: JABON "PENINSULA" Pastilla: 6,30 ptas. IMPUESTOS INCLUIDOS.

Para Baño: JABON FLOTANTE Pastilla: 6,30 pesetas IMPUESTOS INCLUIDOS



Jabones LA TOJA UNICOS EN EL MUNDO a base de las famosas Sales y Lodos de su Balneario OTROS JABONES DE LA TOJA "TRANSPARENT" 6,30 ptas. "SALT" 5 ptas. LA ISLA 2,10 ptas. IMPUESTOS INCLUIDOS. Recordamos nuestras Colonias: Comas de Baller, Palla, Sanfido, Taboas y crema de afeitar - Leche y loción cutánea - Sales - Lodos.

DISTRIBUIDORES GENERALES: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. - Apartado, 28 - La Coruña

Los "hinchas" de Riazor



Otro de los "hinchas" deportivistas en apariencia fríos pero de los que llevan por dentro la pasión, es don José Pombo, hombre de mar que alardea de serenidad y sangre fría y que, sin embargo, en cuanto penetra en la preferencia del Estadio, se transforma de tal modo, que sobre de aquellos que hubieran que confiarle en esos momentos una nave.

Al señor Pombo le importa poco que sus ocupaciones profesionales le obliguen a residir fuera de La Coruña. No sabemos cómo él se las arregla siempre para no faltar ni una tarde al Estadio. Y eso que hay que ver lo que "trabaja" desde la grada! Por de pronto nunca puede contemplar un partido sentado. En pie y de un lado para otro va mascando, más que fumando — ¡co-

ANISETE "GARNIER"

no no! — el consabido puro, compañero inseparable de todos los espectadores.

— ¡Y qué nos dice usted de esa falta de eficacia de la delantera deportivista! — le preguntamos.

— No me hable. Estoy furioso con la horizontalidad. Los delanteros deben buscar el gol verticalmente. Con pocos pases y siempre cara a la puerta adversaria. Pero, claro, es mucho más cómodo "regalar" unos a otros el balón, para eludir la responsabilidad de un gol frustrado. Y no se dan cuenta de que los "hinchas" somos ya mayores de edad y que, por lo tanto, sabemos que cada pasecito de esos supone un auténtico fallo, porque se ha desperdiciado, con él, una magnífica oportunidad de lograr el gol.

— ¿Cree usted que nos libraremos del descenso?

— ¡Indudablemente! La situación es crítica, pero tengo gran fe en que se venza si es que se adoptan remedios heroicos. Tenemos el esqueleto de un gran equipo. Lo que hace falta es actuar en la designación de los que han de ocupar ciertos puestos del ataque.

— ¡Y son...?

— Eso que lo resuelva Andonegui, que es el único que la compete. Pero se resolverá, no lo dude. Y lo dice tan convencido que su entusiasmo y optimismo se nos contagia.

Suscríbese a EL IDEAL GALLEGO

Real Club Deportivo

Se pone en conocimiento de los señores socios que se han puesto al cobro los recibos correspondientes al mes de diciembre, rogándoles que, celebrándose el día 5 el encuentro con el Tarragona, a fin de evitar apuros de última hora, satisfagan su importe a la presentación de los mismos.

Compro AL HAJAS BRILLANTES

PAPELETAS MONTE PIEDAD. — PAGO TODO SU VALOR
Dirigirse: Sr. SUAREZ, HOTEL ROMA. — LA CORUÑA



CABREIROÁ

El agua insustituible en las afecciones de Estómago, Intestino, Hígado, Riñón y Diabetes.

SU SABOR ES MAS GRATO porque el Agua de Cabreiroá carece de los alores que se observan en otras aguas minerales. Su agradable gasado, se debe al anhídrido carbónico que vierte su manantial.

DISTRIBUIDORES GENERALES BERMEDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. - Apartado, 22 - La Coruña

EMPATE EN BALAIIDOS

(Continuación de la plana anterior) deportiva, no se dejasen seducir por el malsano comentario de que nos hicimos eco desde estas páginas el mismo domingo.

Así tenía que ser y así fué. Y todo ello vale más que el punto que uno de los contendientes perdió ante su rival y que otro día recuperará, porque así y solo así se mantienen firmes los lazos entre dos ciudades hermanas y solo así, además, se hace deporte.

UN DEPORTIVO VALEROSO

Y BATALLADOR

Ya decíamos que para los coruñeses la jornada de Balaiidos resultó sugestiva por muchas causas. Pues bien, otro de los motivos de júbilo fué contemplar el ardor, la hombría, el entusiasmo y la decisión que los blanquizules pusieron en la liza.

El Deportivo del domingo, galvanizados sus hombres, sin duda, por la trascendencia del partido y por el entusiasmo amor de sus "hinchas", fué un equipo distinto al de los restantes encuentros disputados en el Estadio y fuera de él. Se desterró un tanto el "academismo", se prescindió bastante de la floritura y del pasecito, y, en cambio, se puso fuego, coraje, fe; se batalló sin cesar y de tal manera, que desde el comienzo de la contienda quedamos todos absortos.

Los blanquizules, pese a algún error táctico, dieron siempre la sensación de que no saldrían con las manos vacías de Balaiidos y así fué en efecto. Que mediten todos sobre el particular y que lo del domingo no sea una actuación esporádica. Porque el valor, las ganas de pelea, el no rehuir el golpe y a buscar el gol sin vacilación, son virtudes que unidas al juego que saben hacer los deportivistas servirán, sin duda alguna, para evitar ese descenso que tanto se temía y de cuyo peligro aun no estamos alejados, ni mucho menos.

EL EQUIPO CORUÑES MERECE

EL TRIUNFO, PERO PUDO

PERDER

Parece un contrasentido y, no obstante, creemos que de esa manera reflejamos exactamente lo que fué la lucha a que nos venimos refiriendo. Porque el Deportivo, como conjunto, superó al adversario; legó más juego que él y aunque en algunas fases del encuentro se vió dominado, en otras la iniciativa correspondió a los herculinos, pero siempre fué más ordenada su defensa y más peligroso su ataque.

A nuestro juicio — ¡apasionado!; creemos que no — el Deportivo pudo y debió salir triunfante. En primer lugar el tanto conseguido por ZUBELDIA a los 37 minutos de lucha, fué — al decir, inclusive, de nuestros vecinos de localidad, que eran vigüeses — un auténtico "churro". Un ho ante la puerta de Acuña, en el que el balón rebotó en dos o tres contendientes, llegando a la red cuando nadie lo esperaba. Antes y casi de salida, un zambombazo impresionante de Marquinez lo detuvo Marzá, escapándosele la pelota de las manos y volviendo a hacerse con ella inverosímilmente. Después del descanso, otro imponente disparo de Marquinez es detenido por el meta ocelítico en la misma línea de gol y un tiro muy colocado de Rafael, a dos pasos de Marzá, lo intercepta éste con verdadera fortuna, y cuando ya se presentaba el gol.

Cuanto queda expuesto avalla nuestra apreciación respecto al merecimiento de la victoria por el Deportivo. Pero también el Celta pudo salir triunfante de la pelea. Eso es innegable. Y fué en las dos buenas oportunidades que malogró Atienza disparando alto. En ellas pudo estar la clave del partido para los ocelites, aunque no hubiese sido justo.

Ahora que dejando a un lado estas jugadas frustradas por una y otra parte, lo que respaldando inquestionablemente es que, cuando menos, los coruñeses se hicieron acreedores al empate, que consiguió JUANETE al coronar entre el primero y segundo minuto, tras el descanso, una excelente jugada del ala derecha del ataque deportivista que entonces formaban Guimeráns y Marquinez. Aquél sirvió adelantada la pe-

lota al veloz extremo, que se internó, devolviéndola a interior. El disparo de Guimeráns, durísimo y desde cerca, lo rechazó, como pudo, Marzá, lo que aprovechó Juanete para batir al portero ocelítico.

Después siguió el Deportivo acosando, aunque pronto reforzó las líneas de retaguardia. Y cuando faltaban siete minutos — incluido uno de prórroga a causa de las interrupciones del juego motivadas por frecuentes encontronazos — el Deportivo se repegó lanzando balones a la banda. Fueron unos momentos de gran emoción, pero la defensa resultó tan ordenada que ni una sola vez, en ese tiempo, llegó el balón a los dominios de Acuña.

COMO ACTUARON LOS

DEPORTIVISTAS

Aunque ya hemos dicho que todos batallaron mucho y pusieron "alma" en la refriega, que resultó competida y dura, de verdadero campeonato, la actuación de cada equipista tuvo sus peculiaridades matices, que son los que vamos a recoger.

Acuña no falló ni una vez en toda la tarde. Es cierto que los delanteros contrarios no le obligaron a intervenir mucho, pero siempre lo hizo en magnífico guardameta. García, Ponte y Pedro hicieron un sobrio, pero eficazísimo partido. Aquél por su velocidad y su valor; Ponte, llevándose todos los balones por alto, imponiendo respeto y anulando por completo lo mismo a Atienza que a Vázquez cuando pasó al eje del ataque; y Pedro, segurísimo, fué la sombra de Roig y acertó plenamente en el despeje.

Los merced volantes, ayudados en la primera parte por Juanete como medio centro cercano al ataque, estuvieron muy acertados, cada uno dentro del cometido que se le asignó. Martín hizo un prodigioso marcaje de Arelló — el soberbio delantero ocelítico — a que apenas dejó mover y al que dominó inclusive en el juego de cabeza — donde también el vigüés es un maestro —; fué, sin duda, la mejor exhibición de Martín, plena de detalles de una clase poco común, unida ahora, a una mayor combatividad y rapidez. Junto a él, Carlos, sin llegar a la altura de otras veces, jugó con mucha valentía, sirvió a los delanteros y disparó muy fuerte, si bien con poca puntería.

La delantera deportivista formó de distinta manera en el segundo tiempo, dejando Guimeráns el eje a Rafael, ocupando el puesto de éste Juanete y colocándose Guimeráns de interior derecho. Y el cambio fué eficiente, pues la línea se mostró más "agresiva", ya que el argentino, otra vez recobrada su velocidad, se filtró muy bien, distribuyó con precisión el juego y mereció cuando menos marcar un tanto. No desconoce Rafael el puesto, en el que ya jugó más veces, y aunque le falta fortaleza física para ir al choque, en cambio se desmarca bien, domina la pelota lo bastante para poder ligar con sus compañeros y tira acertadamente. Por lo menos la prueba de Balaiidos dió resultado. Lo malo es que, de insistir en esa alineación, habrá que llevar al ataque a Guimeráns o a Carlos y aunque cualquiera de los dos — mejor Carlos, quizá — cumpliría como interior, ambos pierden en ese puesto la gran eficacia de que vienen dando pruebas como merced volantes.

Pero volviendo al partido, diremos que los dos mejores delanteros fueron Juanete y Marquinez. El madrileño, totalmente recuperado, hizo un partido espléndido y, para nosotros, fué, con Martín, el mejor deportivista.

Marquinez volvió a exhibirse en extremo rapidísimo, peligroso y potente rematador y fué otro de los más descoliantes. En cambio, Chao, sin facultades, frágil y temeroso, se mostró siempre completamente inofensivo, aunque puso el mismo interés que los demás. Por último, Guimeráns acreditó

su gran clase, mas no cuajó un partido tan completo como los que nos brinda en la línea media.

EL CELTA

Al equipo vigüés le faltó el domingo delantero — es posible que con Hermda, Juanín y Hétamar resulte mucho más peligrosa — y, en cambio, se mostró muy firme atrás. Ligó poco juego y sus hombres, casi anulados. Arelló, que es el motor del equipo, prefirieron "tirar para delante", a combinarse en forma. Los mejores fueron Marzá — que paró muy bien — y Alonso, que reparació, tras su prolongada rebeldía, dispuesto a congraciarse con los "hinchas" vigüeses, aunque esto era fácil de conseguir, ya que al solo anuncio de su formación, por el altavoz del Estadio, prorrumpieron aquéllos en aplausos. Sin estar totalmente a punto — en la segunda parte dió pruebas de agotamiento — libró un gran encuentro y hasta entregó bien la pelota a los delanteros, cosa en la que no destacaba.

Muy seguros Cabfío y Salas, cumpliendo bien Mesa, favorecido por el juego alto de que equivocadamente prodigaron los herculinos; espléndido Díaz y acertado Arelló, pese al marcaje de Martín. Los demás tirando a mal, salvo Vázquez que cumplió.

MAGNIFICO ARBITRAJE

El vizecaño Incera, a quien no conocíamos, hizo un arbitraje de cuerpo entero. Completamente al margen del apasionamiento de las gradas libró el partido con gran aplomo y autoridad. Hombre joven, siguió el juego de cerca y acertó plenamente en los fallos. Y hasta descontó los segundos perdidos deliberadamente durante la lucha, lo que no es corriente, aunque sea reglamentario.

En fin, un magnífico arbitraje.

BOXEO

(Continuación de la plana anterior)

Sió casi siempre al coruñés, que castigó persistentemente el ojo izquierdo de Orozco a base de derechos de izquierda, luciendo, al mismo tiempo, con una esquivia magnífica, sin que, en cambio, hiciese el juego de piernas de otras veces y acabase dando pruebas de cierto agotamiento por deficiencias respiratorias.

Beltrán acumuló muchos puntos en los cinco primeros asaltos, ganando Orozco el sexto y el séptimo, y volviendo a llevar la iniciativa el coruñés en los tres últimos. Su triunfo, pues, fué merecido y aunque el árbitro en su tarjeta de puntuación anotó como vencedor a Orozco, los otros dos jueces — uno de ellos, como hemos dicho, madrileño — señalaron a Beltrán como triunfante, oyéndose muchos aplausos cuando fué hecha pública la decisión.

El Celta obsequia a los deportivistas

Después del Celta-Deportivo del domingo, la directiva del club vigüés obsequió en su local social con una copa de vino a los directivos y jugadores del Deportivo.

El acto puso de manifiesto la cordialidad que reina entre los dos clubs más representativos del fútbol gallego, y transcurrió en un ambiente de franca camaradería.

En el Estadio, el Juvenil derrotó al Arsenal (3-0)

El Juvenil, algo confiado al principio de su partido con el Arsenal ferrolano, pese a que le dominó, no logró hacer mover al marcador durante la primera parte, decidiendo la lucha en la segunda fase con un buen gol de Paradela y dos de Reboredo, sin que el adversario consiguiese batir a Otero.

No resultó, por lo tanto, un partido interesante este del domingo, porque la superioridad de los coruñeses fué clara y cuando éstos apretaron y la delantera se lanzó al ataque, resolvió el encuentro.

Por los locales destacaron, pero no mucho, Maristany, Longueira, Paco y Otero y por el Arsenal su medio centro, Perniche, que tuvo una gran actuación, Goberna, muy batallador y Díaz.

Arbitró el vigüés Lorenzo Fernández, con acierto, y los equipos formaron así:

JUVENIL: Otero; Bonifacio, Longueira, Paco; Docampo, Maristany; Félix, Rabade, Reboredo, Díaz y Paradela.

ARSENAL: Díaz; Brage, Sánchez; Cachaza, Perniche, Nito; Pepin, Goberna, Moncho, Basoa y Mateo.

Ha sido suspendido el encuentro

BUENOS AIRES, 29.— La Asociación de Fútbol Argentina ha anulado, con carácter oficial, en vista del actual conflicto entre jugadores y clubs, el viaje a Europa del equipo nacional, que debía actuar en Italia, Francia y España. — (ALFIL)

Anteriormente Crespo y José Luis se fajaron en un combate muy duro en el que venció el primero; el vigüés Alvarez ganó a los puntos, con dificultad, al coruñés Carreira y el también coruñés Carballeira abandonó ante el portavoz de Martínez, sin mucha justificación.

La reunión fué presenciada por buen número de espectadores, entre los que había muchos coruñeses.

PHILIPS
Mejores no hay

¡¡ Ganaderos, Granjeros !!

Alimentando a vuestros ganados y aves con POLVOS SALUD conseguiréis más Carné, más Leche y más huevos. Combate y cura el raquitismo tan frecuente en el ganado de cerda y evita las terribles mortandades.

Pídaos en Farmacias y Droguerías.
Laboratorios Gil Cepeda
BENAVENTE.

Felizmente así empieza

El primer diente, blanco, fresco y sano. Cuida Ud. su boca y nunca contará el último en una larga vida. Cuidela con este producto desinfectante y bactericida protector del esmalte, que blanquea por la acción del oxígeno y no por fricción mecánica.

Registrado como especialidad farmacéutica

PERBORATO DE SOSA FORET
TIENE PODER OXIGENANTE

OLOROSO N.º 100 R.F.
OSBORNE

En los vestuarios de Balaidos

ZAMORA CONSIDERA JUSTO EL EMPATE

"El entusiasmo de los deportivistas y la corrección del público me impresionaron gratamente", nos dijo el Sr. Chaver

Concluida la emocionante lucha de Balaidos, acudimos al vestuario deportivista, ya invadido por buen número de excursionistas y d'écivos, que repartían felicitaciones y abrazos y daban muestras de su júbilo.

En primer lugar abordamos al presidente del Deportivo, don Daniel Chaver, que, como es natural, se encontraba muy satisfecho.

—Dos aspectos me han impresionado muy gratamente esta tarde—nos dijo—; uno, el gran entusiasmo y el ardor de que dieron muestras los jugadores bien quizaules. El otro fué la corrección de público, pese al amonismo natural de los dos sectores que lo componían. Pero vigüeses y corufeses se limitaron a animar a sus respectivos equipos, sin meterse para nada con el adversario. Y así resultó una jornada emotiva.

Después abordamos a Andonegui. —¿Contento? —Mucho, y eso que oeo que no tuvimos suerte, pues pudimos ganar el partido, máxime si se tiene en cuenta que el gol logrado por el Ceja lo fué en una jugada de evidente fortuna.

Juanete, satisfecho de su actuación, nos manifestó: —Peamos como leones y merecimos el triunfo. ¡Por fin he marcado un gol! Ya era hora, y espero conseguir en el futuro alguno más. Noto que voy recobrando mi moral y mi forma, y deseo vehementemente lograrlo, para poder cumplir como el Deportivo se merece.

—Y cómo se le fué aquel gol, que parecía tan claro? —e espetamos al argentino Rafael Franco. —No es que se me fue. Sabía que estaba solo y que podía acercarme más, pero vi el hueco y disparé hacia él, mas el portero también cuenta, y Marzá, en un buen salto, logró detener la pelota. Fué una pena, porque el "rincón" me pareció completamente desguarnecido.

—¿Es la primera vez que actúa de delantero centro? —No. He jugado en todos los puestos del ataque. ¿Y qué le ha parecido mi actuación? —Pues que oeo que vuelve a recobrar su forma y que, si el puesto le agrada, podría usted resolver una buena papeleta.

—Se debió ganar por 3-1. No tuvimos suerte—añadió, después, Guimera. Y como en ese mismo instante se comunicaba a los jugadores que se les daría a prima correspondiente a los partidos ganados fuera de casa, se armó un alboroto tan grande que decidimos dejarnos con su alegría.

Por su parte los vigüeses estaban francamente disgustados. Ricardo Zamora nos dijo: —Poco juego y mucho nerviosismo. Lo de siempre en estos partidos. El empate de Deportivo me pareció justo. Pasieron mucho entusiasmo y se lo merecieron.

Los jugadores no se mostraban propicios a hacer declaraciones, pero era unánime su opinión respecto a la justicia del resultado y a la mala actuación que hablan tenido.

Y como nosotros no nos encontramos con ánimos para consoarlos, nos vamos, dejando a los céstes con sus culitas.

GUIMA.

HOCKEY SOBRE HIERBA

Por 2-1, perdió el Deportivo en Vista Alegre

El pasado domingo, en Vista Alegre se disputó la anualada final de torneo de Primavera de hockey sobre hierba, en la que se enfrentaron los equipos campeones de zona, R. C. Deportivo, de La Coruña, y Club de Campo, de Vigo.

El tiempo reglamentario concluyó con la victoria de los vigüeses, por 2-1, habiendo marcado, por los vencedores, Presa y Jaime Alonso, y por el Deportivo, Benito Castejón. Los tres tantos fueron conseguidos en la segunda parte. Inauguraron el marcador los del Club de Campo, a los 20 minutos, y no habían transcurrido cinco minutos cuando los corufeses empataron. El gol de la victoria fué logrado cinco minutos antes de darse por terminada la contienda.

Realizaron un buen partido los deportivistas, que dominaron intensamente durante el primer tiempo, y tuvieron infinidad de ocasiones de marcar, pero la acertada actuación del guardameta vigüés, unas veces, y la falta de precisión en el tiro al marco de los arilleros bianquiazules, otras, fué la causa de llegarse al descanso con el marcador 0-0.

En la segunda parte, aunque el dominio correspondió también a los corufeses, éste no fué tan intenso. No obstante, volvieron a tener ocasiones de marcar, que no aprovecharon.

A las órdenes de Alonso, de Orense, que hizo un arbitraje imparcial, los equipos alinearon así:

Deportivo: López Ribóo; Insua, Javier Gimamaens Guyatt, Vela, Torrón; Juanes, Castejón, Pombo, Roberto, Vidal y José Lu's.

Club de Campo: Roura; Dubois, Ricardo Britz; Eraso, Perico Román, Lonqueira; Alejandro Alonso, Chito Presa, Jaime Alonso; Marcelo Britz y Gonzalo Tapias.

PENALTY-BULLY.

SANATORIO ESPAÑOL

Vías respiratorias, Guadarrama (Madrid). Magnífico clima de invierno. Todo confort. Pensiones 70, 75 pesetas diarias. Médico Director: Santiago M. Coreceda. Folletos, Libertad, 34, Madrid, o llamar al Sanatorio, teléfono 2 Guadarrama.

SERIE A REGIONAL

Arsenal y Noya vencieron el domingo

El domingo sólo se disputaron dos encuentros de esta competición en la Zona Norte: uno en La Coruña y otro en Noya.

En el Estadio, el Torre sucumbió ante el Arsenal de Santiago, que le superó en todo momento, realizando un partido de brillante juego, cuya primera parte concluyó sin que se moviese el marcador, logrando sus tres goles el equipo compostelano por mediación del delantero centro y de los extremos.

Por su parte el Noya derrotó amablemente a la Cultural del Montfío, cuyos componentes, después de un accidentado viaje, llegaron al campo poco antes de comenzar el encuentro y sin poder comer.

La primera fase concluyó con el resultado de 2-0 favorables al equipo novés, que en la siguiente consiguió seis nuevos tantos, marcando dos su adversario.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Noya	7	5	0	2	30	13
Fabrill	6	4	0	2	22	13
Bergantinos	6	4	0	2	10	9
Polvorin	6	4	0	2	16	14
Arsenal	7	4	0	3	14	16
Torre	7	3	0	4	8	15
C. Montfío	7	0	0	7	12	32

ZONA SUR

En esta zona se dieron el domingo los siguientes resultados:

Zella, 2; Redondela, 0. Savio, 3; Lemos, 1. G. Peña, 2; C. de Mos, 1.

El Pacto del Atlántico tendrá una duración de diez años

NUEVA YORK, 29.—El "New York Times" dice que los Estados Unidos han decidido que el pacto de seguridad del Atlántico Norte tenga un límite inferior a diez años. También se ha acordado que dicho pacto, en el que participarán Gran Bretaña, Francia, Estados Unidos, Canadá y los países que integran el Benelux, tenga el apoyo directo de otros países, tales como Dinamarca e Islandia.—(EFE).

Homenaje al Fiscal Superior de la Vivienda, en Valladolid

VALLADOLID, 29.— Se celebró en esta capital el homenaje tributado por los Colegios Oficiales de Aparejadores de España, al Fiscal Superior de la Vivienda, don Blas Sierra. Consistió en la entrega del título de presidente de honor de la Federación de Colegios de Aparejadores.

Asistieron al acto, las autoridades vallesoleñanas y representaciones de los Colegios de casi toda España. De Galicia concurren el presidente de este Colegio, señor Romero Blanco, acompañado de los presidentes de las delegaciones de Pontevedra, Vigo, Ornse, Lugo y El Ferrol del Caudillo.

Notas necrológicas

Ante la imposibilidad material de constar por separado el cúmulo de testimonios de pésame recibidos con motivo del fallecimiento de don Alejandro Barreiro Noya (q. e. p. d.), sus familiares nos ruegan expresemos el agradecimiento que sienten hacia todas aquellas personas y entidades que contribuyeron con sus consuelos a mitigar la pena que los aflige. Dichos testimonios de condolencia son eloquente prueba de las innumerables amistades con que contaba, dentro y fuera de Galicia, el finado.

Septimo Aniversario del señor DON VICENTE NOVA SUSO Abogado y ex-diputado provincial

Que falleció el día 1.º de Diciembre de 1941, confortado por los auxilios espirituales.—D. E. P.

Las misas que se digan mañana, miércoles, en la Iglesia de Santiago de 7 y media a 9 y media y la Exposición del Santísimo en la Capilla de las Damas Catequistas, se aplicarán por su eterno descanso.

Su viuda doña María Pardo Balmonte y de Andrés, sus hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y de más parientes,

RUEGAN lo encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan gracias.

El Castellón venció en el Inferniño por 4-2

EL FERROL DEU CAUDILLO, 29.—

Continúa el primer once departamental su vertiginosa carrera descendente, dejando domingo tras domingo que los equipos visitantes se lleven del Inferniño los puntos, que a final de a competición de Liga tanto va or han de tener para el ascenso de unos y el descenso de otros. Desde hace tiempo y por medio de estas columnas, venimos insistiendo continuamente en que había que poner remedio a mal, fuese cual fuese, y cortar por lo sano. No se hizo caso a nuestras llamadas y las consecuencias las tenemos ya a la vista.

Con su "menos siete" en la tabla clasificadora y a estas alturas, nada queda que hacer ya, sino esperar pacientemente el desarrollo de los acontecimientos.

Del desarrollo del encuentro nada vamos a decir, porque no merece la pena ni comentarlo. Solamente contaremos, que durante el primer tiempo se marcaron tres tantos, uno a favor del Ferrol, hecho a los 7 minutos por mediación de Oliveros, y dos por el Castellón, obra de Marjalles, que a Juanito se le fué de las manos y de Mambiona, a los 12 y 22 minutos, respectivamente.

En la segunda parte se marcaron otros tres tantos, uno para el once local, por Portas, a los 5 minutos, y dos a favor del Castellón, a los 13 y 23 minutos, por Fuertes y Asensi. Terminando el encuentro señalando el marcador un 4-2 a favor del Castellón.

Los equipos alinearon como sigue: Castellón: Guillermo; Marjalles, Gil; santolaria, Canellas, Pizá; Fayos, Fuertes, Mambiona, Asensi y Tito.

Ferrol: Juanito; Sobrino, Munuaga, Elizaguirre; Portá, Maet; Andreu, Oliveros, Sebilo, Polo y Portas.

Se lanzaron cinco saques de esquina contra el Castellón y cuatro contra el Ferrol.

Tenemos que hacer resaltar la magnífica labor llevada a cabo por el señor Jáuregui, durante todo el encuentro, desarrollando un arbitraje perfecto y digno del mayor elogio.

Como jueces de línea actuaron los señores Varela y Lema.

A partido asistió escaso público, sin duda presagando la derrota.

El Castellón causó buena impresión por su juego de pases cortos, dando la sensación de once bien conjuntado.

El 8 de diciembre jugarán en el Estadio el Juvenil y el Caudillo

Aprovechando que el Caudillo de Mieres jugará en Santiago el día 5 de Diciembre y el 12, en Vigo, el Juvenil concertó un partido amistoso en el Estadio con dicho equipo, para jugarlo el día de la Purísima.

El encuentro tiene por objeto probar algún nuevo elemento del Juvenil y observar al delantero centro y al extremo izquierdo astures, por si pudiera interesar para el Deportivo.

LEA EL IDEAL GALLEGO

ALODE.

EL SEÑOR DON CANDIDO ROMERO Y ENRIQUEZ ABOGADO

Falleció en la parroquia de Sofán (Carballo) en la tarde de ayer,

Después de recibir los S. S. y la bendición de S. S. — R. I. P.

Su tía doña Natalia Enriquez, viuda de Ladrón de Guevara; sus primos, doña Ermitas, doña Herminia, doña Cándida y don Mariano (ausente) Varela Enriquez; doña Carmen Cástón Enriquez; doña Socorro y don Víctor Enriquez Gundin; doña Cristina, doña María, doña Antonia, doña Luisa y don Manuel Ladrón de Guevara Enriquez; su amigo y albacea testamentario, don Juan Pallas Rodríguez; sobrinos y demás parientes,

AGRADECERAN a sus amistades y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones, y de igual modo la asistencia a la conducción del cadáver que se verificará a las cuatro de la tarde del día de hoy desde la citada parroquia de Sofán a esta villa, en cuyo Cementerio Municipal, y seguíamente, tendrá lugar la inhumación. Carballo 30 de noviembre de 1948.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Domingo Nieto y Nieto

QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1947

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

SU FAMILIA

RUEGA a las personas de su amistad se sirvan asistir al funeral de aniversario que se celebrará mañana, día 1.º a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les quedará muy agradecida.

PRIMER ANIVERSARIO DE

Don Domingo Nieto Nieto

(COMERCIANTE)

QUE FALLECIO EN MADRID EL 30 DE NOVIEMBRE DE 1947 CUARENTA Y CUATRO ANIVERSARIO DE SU PADRE POLITICO

Don Ramón Fernández del Toro y Falco

(INGENIERO GEOGRAFO)

QUE FALLECIO EN MADRID EL 1 DE DICIEMBRE DE 1904 D. E. P.

Su viuda e hija, respectivamente, doña Elena Fernández Suárez,

RUEGAN una oración por su alma.

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de San Miguel de Chamartín de la Rosa y en el Colegio de las Hijas de Jesús, Ayala 42, Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

QUINTO ANIVERSARIO

M.ª del Pilar Aguado Ozores

HIJA DE MARIA

FALLECIO EL 1.º DE DICIEMBRE DE 1943, A LA EDAD DE 25 AÑOS EN MADRID

R. I. P.

La Exposición de S. D. M. y misas que se celebren el día primero en la Iglesia del Sagrado Corazón, serán aplicadas por su eterno descanso.

SU FAMILIA,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma.



SIN GASTO EXTRAORDINARIO ALGUNO Y CON TODA FACILIDAD VD. PODRA SEGUIR EL CURSO DE LA MODA VARIAN DOTANTAS VECES COMO DESEE EL COLOR DE SUS VESTIDOS, CON LOS FAMOSOS

TINTES

Iberia

LO MEJOR PARA TEÑIR EN CASA

Más de cinco millones y medio de pesetas importa el presupuesto del Ayuntamiento pontevedrés para 1949

PONTEVEDRA, 29.—La Alcaldía remitió a la Delegación de Hacienda, para su aprobación, el presupuesto municipal ordinario para 1949...

ENTREGA DE SOCORROS

En la Cofradía de Pescadores de esta capital le fueron entregadas 5.400 pesetas a los padres de Ángel Pazos Santiago, fallecido en las faenas de la pesca...

DE LA DIPUTACION

Celebró sesión la Gestora de la Diputación provincial y entre otros acuerdos adoptó el de continuar las gestiones para que se convierta en realidad el proyecto de construir en La Lanzada un campo de aviación intercontinental.

VIGO

VIGO, 29.—Ayer se constituyó en el Juzgado Municipal número 1 la Junta Municipal del Censo, acudiendo ante ella los compromisarios sindicados elegidos el pasado día 26...

MARIN

Se ha adjudicado al contratista don Antonio Díaz Arias, la construcción del Centro secundario de Higiene por un valor aproximado de 300.000 pesetas.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General -- Rayos X Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7... Dr. Pío García López Cirugía General (Radioterapia) SAN ANDRÉS, 6 y 8-2...

CRONICA REGIONAL

Se nombra segundo comandante del cañonero "Hernán Cortés", al capitán de corbeta don Vicente Alberto Lloves. Se destina al Estado Mayor de Ferrol del Caudillo, al capitán de corbeta, don Manuel Quijano Parraga.

SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 29.—El Ayuntamiento de Santiago, tratará en su próxima sesión plenaria de la cesión de terrenos para la construcción del edificio destinado a escuela de artesanía.

La Dirección General de Aviación Civil ha encomendado a los coroneles de Aviación, residentes en Santiago, señores Rivero e Iglesias los trabajos conducentes a la instalación en el aeropuerto de Labacolla del AeroClub...

El director del Plan Agrícola de Galicia estuvo ayer en Santiago, y ha manifestado que está en estudio, para ser puesto en marcha el año próximo, un importante servicio de distribución de sementales porcinos.

De los 50 compromisarios votaron 49. El escrutinio arrojó el siguiente resultado: don José Marzoa Macieira, 40 votos; don Manuel Antolin Saco, 38; don Ramón Ara Pardo, 35; don Manuel Domínguez Linares, 31; y don Salvador Pita Daponte, 28.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA EL FERROL DEL CAUDILLO, 29.—Se promueve a torpedista primero, al segundo don Evaristo Cantos Pacheco. Se promueve a escribiente primero, al segundo don José de Silva Bravo.

Se celebró el pasado domingo el día bíblico, vendiéndose muchos libros religiosos en las puertas de las iglesias.

EL DIA BIBLICO

Se celebró el pasado domingo el día bíblico, vendiéndose muchos libros religiosos en las puertas de las iglesias.

REPARTO DE VIVERES

Durante los días 3 y 4 del próximo mes de diciembre, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y Serantes, los artículos siguientes: Racionamiento de adultos. Semana 49.

EL DIA BIBLICO

Se celebró el pasado domingo el día bíblico, vendiéndose muchos libros religiosos en las puertas de las iglesias.

REPARTO DE VIVERES

Durante los días 3 y 4 del próximo mes de diciembre, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y Serantes, los artículos siguientes: Racionamiento de adultos. Semana 49.

REPARTO DE VIVERES

Durante los días 3 y 4 del próximo mes de diciembre, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y Serantes, los artículos siguientes: Racionamiento de adultos. Semana 49.

REPARTO DE VIVERES

Durante los días 3 y 4 del próximo mes de diciembre, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y Serantes, los artículos siguientes: Racionamiento de adultos. Semana 49.

REPARTO DE VIVERES

Durante los días 3 y 4 del próximo mes de diciembre, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y Serantes, los artículos siguientes: Racionamiento de adultos. Semana 49.

REPARTO DE VIVERES

Durante los días 3 y 4 del próximo mes de diciembre, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y Serantes, los artículos siguientes: Racionamiento de adultos. Semana 49.

12, pasarán por las oficinas de esta Delegación, al objeto de hacerse cargo de las nuevas Tarjetas de Abastecimientos, correspondientes a sus olientes, a los cuales les serán entregadas por los citados industriales en el reparto 49, de la semana en curso.

La recogida de las Tarjetas de Abastecimientos, por los industriales detallistas se realizará, por el siguiente orden: Miércoles día 1, industriales del número 1 al 60. Jueves día 2, industriales del 61 al 120.

Viernes día 3, industriales del 121 al 197. En el momento de efectuarse la recogida de las Tarjetas de Abastecimiento por los industriales detallistas de ultramarinos, satisfarán el importe de las mismas a razón de 0'15 ptas. por cada Tarjeta de Abastecimientos.

LUGO

LUGO, 29.—Continúa celebrándose los cursos de capacitación agropecuaria para maestros nacionales. Hoy comenzó las clases el inspector jefe, señor Ojeda, y luego disertaron los señores Escribano Tejedor, director de la Estación Pecuaria de Galicia, y Echeandía.

Comenzó en la iglesia de San Pedro, la novena que la Asociación de Hijas de María celebran anualmente en honor de la Inmaculada. Por la mañana, a las ocho y media, se celebra la misa de comunión, y a las siete y media de la tarde, los cultos de la novena, con sermón por el R. P. Enrique Albillo.

LOS PUERTOS

LA CORUSA Entraron. "Ana Miria", con adosquines, de Villagarcía, y "Conchita Suárez", con bidones vacíos, de Vigo, Sallaron; "Candán", para Vigo, en lastre; y "Manú", también en lastre, para Gijón. Se esperan: "Castillo Villafranca", con pasaje, correspondencia y carga general, de Canarias; "Monte Bustelo" y "Cabo San Sebastián", ambos con carga general, de los puertos del Sur; y "Monte Contés", con igual cargamento, de los del Norte.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 3'30 h. 3'81 m. y a las 15'51 h. 3'79 m. Bajamareas: a las 9'41 h. 0'71 m. y a las 22'1 h. 0'71 m.

ORENSE

ORENSE, 29.—Se celebró en esta provincia la elección de concejales por el tercio sindical, en la que tomaron parte 1.209 compromisarios para elegir a 273 concejales, de ellos 5 de la capital y el resto de la provincia. En Orense votó el 96 por ciento, resultando elegidos don José Antonio Morcillo Alonso, que obtuvo 48 votos; don Gumersindo Ferreiro Miguez, 45; don Eustaquio Cañiza Arnés, 42; don Augusto Balliñas González, 42 y don Eleuterio Arce González, 42.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias, Compras, Pérdidas, Demandas, Colocaciones, Avisos, Mudanzas, Peluquerías, Permanentes, Varlos, Habilidad, Venta, etc. Includes a crossword puzzle (CRUCIGRAMA) with a grid and clues.

CUPON PRO-CIEGOS NUMERO DE MIADO EN EL DIA DE AYER 285. LOMPRAT EXPLOTACION DE MONTES MADERABLES SEDEFAL MADRID DELEGACION EN GALICIA: LA CORUÑA MARCIAL ADALID.

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.684.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, martes, 20 de noviembre de 1948.

Teléfonos: Redacción 1177-1504. Administración 12

EL TIEMPO PROBABLE.—Buen tiempo. Temperaturas extremas: máxima de 22 grados en Murcia, y mínima de 4 bajo cero, en Guenca.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados, y al nivel del mar en mm., 769'1. Temperatura máxima, 21'2, a las 13; mínima, 8'4, a las 9, y media, 14'8.

LOS COMUNISTAS QUIEREN BERLIN PERO SIN ELECCIONES...

Sokolowsky—el mariscal soviético que asume el mando del sector ruso de Alemania y el Gobierno militar soviético de Berlín—ha hecho unas declaraciones un tanto misteriosas que encierran importante amenaza y que en cierto modo han sido corroboradas por otras declaraciones de procedencia militar norteamericana que se hacen eco de las anteriores dándolas como ciertas. Sokolowsky acaba de decir que se avecina una acción directa de los comunistas berlineses. El general norteamericano ha manifestado que, efectivamente, el comunismo prepara un intento de asalto al poder en Berlín y que los aliados están preparados para impedir que triunfe. Digno colofón a la intervención de las Naciones Unidas. Era de temer. Casas

Actualidad internacional

Por V. V. V.

da vez que un asunto se encomienda a las Naciones Unidas, puede considerarse que se prepara a ser bañado en sangre.

El hecho es que los aliados occidentales tienen anunciadas elecciones municipales para Berlín. Son las elecciones que, según los estatutos de la ciudad, corresponde hacer ahora para renovar la corporación municipal. Pero los rusos—que detestan la actual corporación berlinesa y no cesan de pedir su sustitución—se oponen resueltamente a las elecciones anunciadas para el próximo día 5. Por lo visto quieren que las elecciones sean efectuadas en un Berlín completamente dominado por los comunistas para obtener un Ayuntamiento comunista.

El día 5 será, pues, crítico en la capital berlinesa. Si se celebran las elecciones será solamente en los sectores occidentales, en cuyo caso quedará definitivamente sellada la separación de las zonas y la división de Berlín entre rusos y aliados occidentales. Esto si no se completa con un golpe de Estado comunista en el sector soviético al estilo del de Checoslovaquia, con posible extensión a toda la Alemania oriental. En el forcejeo de aliados y rusos, tirando cada uno de un lado para quedarse con Alemania, va a acabar por romperse ésta en dos trozos definitivamente y con todas las consecuencias.

CONVERSACIONES ENTRE ARABES Y JUDIOS?

Repentinamente, árabes y judíos han suspendido la lucha—esta vez "de verdad"—y, al decir de las agencias informativas han establecido negociaciones directas. Falta aún confirmación de esta noticia que, de ser cierta, abriría una enorme posibilidad de arreglo, ¡por fin!, de un problema que parecía insoluble.

Por de pronto en la ONU existían ya dos tendencias que amenazaban con estancarse también allí las propuestas de discusión: la británica, que se inclinaba a aceptar el plan de partición de Palestina tal y como primitivamente había sido propuesto por la ONU, y la norteamericana, que pretendía que se aceptara el nuevo plan propuesto por Bernardotte y confirmado por su sustituto Bunche. Entre tanto, los judíos, violando la tregua, penetraron en el desierto del Negeb—al sur de Palestina, entre la frontera egipcia, y Transjordania, al sur del Mar Muerto—y amenazaban con penetrar profundamente entre Transjordania y Egipto, aislando las fuerzas de ambos países entre sí para batirlas después más fácilmente en detalle.

La ONU exigió de los judíos el abandono del Negeb íntegro bajo sanciones más o menos hipotéticas, alegando que había sido ocupado ilícitamente violando la tregua establecida. Pero los judíos se negaban a abandonarlo. Parece que en el Negeb existen importantes yacimientos petrolíferos aun inexplorados, y el Estado de Israel se prepara a obtener no sólo "espacio vital", sino productivo...

Al fin parece que los judíos aceptaron desalojar este territorio, pero no en su totalidad. Se aventan a evacuar la parte ocupada desde el 15 de octubre. Acaso signifique esto una especie de reparto de la zona fructífera. Y poco después se anunció una tregua más completa y el comienzo de conversaciones entre los dos beligerantes. Acaso sea sólo un medio de dar largas a la disputa hasta que la Asamblea de la ONU clausure sus sesiones, que al parecer será a mediados de diciembre, para evitarse nuevas amenazas de sanciones. Pero, en fin, por lo menos por primera vez desde que el problema de Palestina existe, parece que los árabes se han avenido a conferenciar mano a mano con los judíos. Algo es algo...

COLABORACION

A los siete siglos de la conquista de Sevilla

por José M. de los Santos.

Suelen ir tan compenetrados, en la historia de España, el espíritu de fé y las hazañas mill'ares, que los éxitos de las empresas bélicas, se perpetúan en las solemnidades litúrgicas.

San Lorenzo será siempre el triunfo de S. Quintín, perpetuado en la rigidez herreriana del Monasterio; que es además Templo y Palacio. Y San Clemente es también, desde aquel día otoñal del veintitres de noviembre de mil doscientos cuarentocho, el triunfo fernandino de la conquista de Sevilla. Y el Santo diácono hispano-romano tiene dedicada la majestad única al Monumento escultórico, el Pontífice Mártir Mene en su honor la ciudad entera de Sevilla, que lo conmemora, cada año, con la solemnidad litúrgica de su Catedral sin par, ha otorgándole coro las parroquias todas de la ciudad conquistada. La valoración histórica de la conquista de Sevilla trasciende los límites triunfales de una empresa puramente militar, para convertirse en la gran empresa político-religiosa de San Fernando.

Aquel veintitres de noviembre, en que el pendón castellano ondeaba en el alcázar hispánico, no era sólo la culminación de las campañas fernandinas, que reincorporaban a la continuidad histórica de España la región andaluza casi toda. Era la consumación virtual plena de la obra de la reconquista patria; era sentir la personalidad hecha de España, que libre de las preocupaciones de su lucha interna contra los musulmanes, pensaría ya, desde las

plácidas tranquilidades sevillanas, a pesar de la quebrada salud del rey Conquistador, en pasar hasta las tierras del África, para alejar más y más al enemigo.

Con San Fernando queda redondeada la geografía de España. Porque si es cierto que el reino de Granada subsistirá aún casi dos siglos más, el rey santo lo atacó dos veces con tal empuje, que logró, al fin sumiso y eficaz vasallaje del monarca granadino.

Comienza esta ruta de gloria militar fernandina, en mil doscientos treinta y tres, por Ubeda; se vigoriza en el treinta y seis con la toma de Córdoba, que más que una ciudad, era un símbolo de la grandeza y poderío de los invasores; en el cuarenta y cinco la vega granadina se siente perturbada con la irrupción belica del monarca castellano, que sitia la ciudad más fuerte de los musulmanes, haciendo vasallo a su rey. Y por fin, pone cerco a Sevilla, dura y rica, bien defendida por las plazas fuertes que forman un cinturón de castillos a su alrededor; pero que van cediendo poco a poco, hasta dejar, sobre aquel tablero militar de la vega y el aljarafe, indefensa, por descubierto, a la dama; la cinta del río, su última esperanza, la cortarán las quillas de Bonifaz, y así la reina de las ciudades del Sur, se entregará, ufana, en manos del rey que tan valientemente la mereció.

La sobriedad de Castilla, recta y dura, tendría ya, para la conformación integral de España, la rica exuberancia del Sur, fruto maduro de las empresas fernandinas. Y así se

completó España, en su realidad histórica, que tiene uniformidades de llanuras y variantes castellanas, empinadas ascensiones norteñas, claridad emprendedora por Levante, y riquezas, corazón y señorío meridionales. ¡Bien merece Castilla por la reconquista de la región andaluza; pero bien pagó luego Andalucía su deuda de incorporación a la unidad de España, siendo vanguardia y adelantado para la empresa de América!

Eran tantos los valores que se recobraban en aquel lejano día de San Clemente, que en verdad, la Providencia fué magnánima, al hacer protagonista de aquella empresa a un Rey, Conquistador y Santo, para que así las glorias patrias en la reconquista de Sevilla, tuviesen la majestad sagrada de la Realza; la gloria viril de las batallas triunfales y el esplendor sobrenatural de los santos. Con esos títulos, bien podía Fernando III aspirar a ser recuperador de la unidad de España. Y gran regalo también del Cielo para Sevilla, la rica y exuberante metrópoli del Sur, que al caer rendida de naves y lanzas, lo hacía envuelta en el esplendor de un Rey, que era Conquistador y Santo!

A los setecientos años de aquella empresa fernandina, toda España ha conmemorado la gesta de la Conquista de Sevilla. Y Sevilla, la Conquistada por el Rey Fernando, sigue hoy postrada a sus plantas, en ese templo único que le ha puesto por museo y altar, monumento perenne de aquellas glorias.

Espuma de semana

LA VIDA NOVELESCA DEL MARQUES DE SALAMANCA, EN LA PANTALLA.— TREINTA Y CINCO AÑOS EN EL CONGRESO LLEVA EL ACTUAL VICEPRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS.— UN MANIQUI PERFECTO

Por R. S.

La vida del Marqués de Salamanca, una de las existencias más apasionantes de los tiempos modernos, ha sido llevada a la pantalla. Salamanca fué el español más rico de su época. Se arruinó tres veces y logró rehacer su fortuna y, caso insólito, fícticio aumentarla. Murió pobre años después.

A pesar de que no hubo desgracia que se acercase a él en demanda de ayuda que no se recibiese con espléndida generosidad, se acordó de sus generosidades cuando la fortuna comenzó a ser esquiva. Perdonó una vez, tras de una jugada de bolsa genial, a cuantos habían perdido para que no se arruinaran; se cedió con los millonarios más famosos de Europa y América; cons-



truyó el ferrocarril de Madrid a Aranjuez, en el que, por cierto, tuvo que huir perseguido por el gobierno de su propia patria. Tuvo palacios en España, en Portugal, en Italia y en Francia. Mansiones lujosísimas repletas de obras de arte, abiertas siempre por el a cualquier hora llegaba el señor...

Parece increíble que gastara el dinero que gastó y que ganara sumas fabulosas merced a la capacidad excepcional que para los negocios tenía. Los cuadros de los pintores más famosos del mundo, que un día decoraban sus ricas mansiones, tuvieron que ser vendidos en pública subasta en vida de Marqués. Para pagar a sus acreedores se arruinó y arruinó a sus hijos. Murió casi en la miseria, después de haber oído, ya próximo a expirar, las salvajes de ordenanzas disparadas con ocasión de la fiesta onomástica del rey de España. Y como no había perdido el humor ni aun en tan apurado trance, dicen que exclamó:

—No puedo quejarme. Me voy de la vida con todos los honores. ¿No escucháis las salvajes de artillería?

TREINTA Y CINCO AÑOS EN EL CONGRESO NORTEAMERICANO

El vicepresidente electo de los Estados Unidos, Mr. Alben W. Barkley, que el día 24 de noviembre cumplió 71 años, ha permanecido durante treinta y cinco años en el Congreso de su país.

Fuó elegido miembro de la Cámara de Representantes en 1913 y cuando dejó su puesto fué para pasar al Senado, en 1926, donde aun continúa. Durante los últimos ocho años ha sido jefe del grupo demócrata en dicho alto organismo.

Mr. Barkley podría ser el primer magistrado de su país si falleciese el Presidente Truman, pero esta posibilidad es muy remota si tenemos en cuenta que sólo siete de los 32 Presidentes norteamericanos murieron durante el ejercicio de su cargo. Menos probabilidades tendría de ser elegido Presidente después de haber abandonado la Casa Blanca su actual titular, ya que solamente tres vicepresidentes—el último fué Martin Van Buren—resultaron elegidos para

CONTINUAR EN CUARTA

Rasgos

UN CAMPEON Y SUS MANOS

ATANO III y Gallastegui van a jugar en el frontón de Vergara la final del campeonato de pelota a mano. Esto, allí, es un gran acontecimiento. Nosotros no entendamos de esto lo que no es obstáculo para que digamos que Atano es el más grande campeón que ha tenido el mundo; uno de los héroes más extraordinarios.

El campeón suele ser un hombre extraordinariamente docto. O de agilidad, como el tenista Tilden; o de vigor, como el boxeador Dempsey; o de inteligencia, como el ajedrecista Alekhine. Su superioridad le hace fácil el triunfo porque lucha contra otro hombre y éste le es inferior. Las victorias de Atano III son victorias contra sí mismo. Importa poco la calidad de su contrario. Lo que decide el resultado de la contienda son las manos de Atano. Unas manos pequeñas y blandas que se infiaman con el duro golpe de la pelota, se relajan y se convierten en unas cosas dolorosas, agudamente sensibles, impropias de un pelotero. Imaginad la fuerza moral de este hombre, su heroísmo, cada vez que la pelota, como una pequeña furia silbante, viene velocísima de la pared del frontón y él ha de golpearla con fuerza nueva. Acaso esto solo haya sido igualado en otro orden—no superior sino distinto—, por Napoleón o Julio César héroes que también lucharon contra una debilidad personal.

La mano es el útil más humano. El instrumento natural de la inteligencia. En ella se equilibran prodigiosamente fuerza y debilidad, vigor y destreza, inteligencia e instinto. Por eso si se os muestra una mano podréis averiguar mucho de su dueño. Hallaréis la mano sensitiva del artista, la mano collosa del artesano, la mano húmeda y fría del codicioso, la mano blanda del indeciso, la mano como un manojó de acero del pelotero.

La mano de Atano III no es una mano de éstas, sino—ya lo hemos dicho—una cosa blanda que duele y se agrieta al golpear heroicamente la pelota. Por eso precisamente, este hombre vencedor o vencido, se nos antojará siempre el más admirable de todos los campeones del mundo.

L. L. S.

Dieciseis muertos en un incendio en Méjico

MÉJICO, 29.—Oficialmente se anuncia que 16 personas han resultado muertas en un incendio que se ha producido en el centro de esta capital. De fuente particular se dice que los muertos ascienden a 27 y que entre los escombros hay todavía numerosas personas. Entre los desaparecidos figuran tres obreros de la Cruz Roja, tres policías y seis paisanos que no han podido ser identificados.

El incendio se produjo en una casa comercial de tres pisos, a las dos y media de la madrugada.—(EFE)

Ruiz Jiménez saldrá para Roma el día 2

MADRID, 29.—El próximo día 2 de diciembre marchará a Roma el nuevo embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez.—(GIPRA)

LA SEÑORA

D.ª Andrea Calvelo Trasmonte

VIUDA DE LAMAS
DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus hijos José (ausente), Severino, Carmen y María; hijos políticos Alegría Cabrera, María Teresa Subirá y Javier Torre; hermanos Manuel y Luisa; nietos Víctor, María del Carmen, José-María, Alegría, Víctor, Carlos, Antonito y Alvaro-Andrés; primo José da Viña Trasmonte, y demás parientes,

RUEGAN y agradecen se sirvan encomendarla al Señor y asistir a los funerales que se celebrarán hoy, a las diez en la Iglesia de El Burgo, y a las once en la Parroquia de Santa Lucía, de esta ciudad.

Por voluntad de la finada no se ha anunciado la hora del entierro.

LA CORUÑA, 30 de Noviembre de 1948.